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EPERJESI LAPOK
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TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

A vízvezeték alapkérdése.
Eperjes szab. kir. városának évek óta nem 

volt olyan fontos, mert mindnyájunk egész­
ségébe közvetlenül belevágó kérdése, mint a 
vízvezeték ügye, a mely hosszas vajúdás után 
végre abba a stádiumba jutott, hogy az 1906. év 
folyamán teljesen megoldható. Ezt bizonyára 
megnyugvással veszi tudomásul mindenki s 
örömnap lesz az mindnyájunknak, a mikor az 
első pohár tiszta, egészséges forrásvizet élvez­
hetjük a vízvezetékből.

Minthogy sok kérdés, pl. a vízjogi és ki­
sajátítási engedélyek, a szabályrendelet átdol­
gozása, kölcsönfelvétel és árlejtés előkészítése, 
most van megoldás alatt, talán nem lesz késő, 
ha vízvezetékünk alapkérdését már most minél 
részletesebben megvitatjuk, hogy tisztázzuk az 
eszméket és a helyes döntést előkészítsük. 
Ez az alapkérdés pedig abban áll: vájjon köte­
lezővé tegyük-e legalább a házak bizonyos 
fajtájára nézve a vízvezeték bekapcsolását vagy 
sem ? avagy maradjon-e meg a mai állapot, 
a mikor minden csepp vizet vállon kell az 
utczai medenczékből hazaszállíttatni?

Azt hiszszük, nem tévedünk, ha ezt tekint­
jük a vízvezeték legfontosabb kérdésének, mert 
ettől függ: érezni fogja-e valóban a lakosság 
a vízvezeték áldásait s megszűnnek-e a most 
fenforgó anomáliák, a melyek, hogy egyebet 
ne mondjunk, a köztisztaság követelményeinek 
észszerű teljesítését is kizárják, mert házi víz­
vezeték nélkül fürdőszoba nem rendezhető be.

Valóban különösnek is tarthatja mindenki, 
a ki a kérdés mai állapotát nem ismeri, hogy 
még e tekintetben kétely is merülhet fel, hiszen

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.
Mohács.

Hol vannak a felhők, melyek akkor úsztak 
Mohács, egeden?
Hol a lomha habok, melyek hömpölyögtek 
Vértől veresen?
Hol van a szellő, mely annyi végsóhajt vitt 
Szárnyain tova?
S „nemzeti nayylétünk ?“ - te temetted ot el, 
Mondd, Mohács, hova?

Felhők vízzé lettek, haltak és születtek, 
Életük örök;
Tengereket töltő Duna uj habokkal.
Tovább hömpölyög.
Szellő unokája ó-hantokon selymes
Füvet simogat, —
Hajh, minden feltámad: léte látszik, hallsztk, 
Csak a mi „nagylétünk“, csak az az egy alszik 
Örök álmokat . . .___ Szávay Gyula.

Vili öngyilkos akar lenni.
Vili türelmetlenül sietett fel a lépcsőn; a kissé elhízott, 

selyemruhás mama alig bírta követni s a fe er’
nyakkendős rendező csodálkozva nézett ra feloldalrol, a 
mint Vili izgatottan szorította meg egypárszor a karjai.

A garderobe-ban sokáig nézte magát a tükörben 
s megigazított egy összegyűrődött csokrot a ruháján. 
Pedig úgy állt rajta minden, mint a parancsolat. A

Megjelen minden vasárnapon.
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s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-iíjak Egyletének 
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nincs olyan (vízvezetékkel biró) város a világon, 
a hol önként értetődő dolognak ne tartanák a 
házak kötelező bekapcsolását. Csak itt találták 
ki — a háziurak javára — azt a furcsa ideát, 
hogy jóllehet a házak legnagyobb része emele­
tes és bérház, mégis a háztulajdonosok tetszé­
sétől függjön: legyen-e vízcsap az emeleten, 
lehessen-e fürdőszobát berendezni, élvezhes­
sék-e a vízvezeték előnyeit azok is, a kik nem 
oly szerencsések, hogy házuk is legyen Eper­
jesen ? Az első vízvezetéki szabályrendeletbe 
vették ezt bele s azzal az indokkal, hogy nálunk 
különben nem lehetett volna azt a közgyűlésen 
elfogadtatni, ki tudták eszközölni a miniszteri 
megerősítést is. Most azután — értesülésünk 
szerint — ebben az ósdi szellemben akarják a 
vízvezetéki szabályrendeletet újból a képviselő­
testület elé vinni.

Ha Eperjesen azt tapasztalnánk, hogy a 
lakbérek tetemes emelkedése következtében, a 
mi alig pár év alatt következett be, a háziurak 
előzékenyek s a szükséges beruházásokat ön­
ként megadják: nem tartanánk olyan aggályos­
nak a városi elöljáróság által meghagyandónak 
veit felfogást; de mert látjuk, hogy ez az előzé­
kenység ritka tulajdonság, minden erőnkkel 
küzdeni fogunk a régi szabályrendelet eme leg­
fontosabb pontjának változatlan fentartása ellen.

Bizonyos ugyanis, hogy oly ritka lesz akkor 
a vízvezeték bevitele az egyes házakba, mint 
a fehér holló s legfeljebb azt fogják a ház­
tulajdonosok — mint a villanynál sok helyütt 
teszik — kegyesen megengedni, hogy vezet­
tesse be a lakó, ha neki úgy tetszik, a víz­
vezetéket s ha elköltözik, egyezkedjék az utána 
jövő lakóval a vízvezetéki költségekre nézve

könyékig érő fekete keztyű, a rövid, puffos ujj még 
hagytak egy darab nézni valót formás fehér karjából, 
s a belépő hattyúprémje, mint egy fehér felhő, vette 
körül izgatottságtól piros arczát

A tánczterem ajtajában félválláról hátravetette a 
belépőt. A mint a csillárok fénye szemébe szökött, egy 
pillanatra behúnyta a szemét, mintha bántotta volna 
a világosság — aztán izgatottan, előrenyújtott fővel 
nézett maga körül.

Éppen az első csárdáshoz álltak fel a párok s a 
rendező arra felé vezette őket, a hol egy csomóban 
az ő ismerőseik ültek. Török gyógyszerészék a jogász­
fiukkal, a református pap, Hertelendi, a feleségével, meg 
Kovács Irmával, az ő legjobb bárátnőjével

Vili gyorsan, fürkészve nézett körül, mialatt feléjük 
mentek. Egy pillanat alatt áttekintette az egész termet. 
S egyszerre elhalványodott a piros arcza s valami fájdal­
mas szúrás nyilallott bele a szivébe. Úgy érezte, hogy leg­
jobb volna most mindjárt megfordulni, hazamenni ágyba- 
feküdni és valamiképpen, de minél előbb — meghalni...

Egyszerre nevetségesnek találta, hogy ő itten haj­
nalig ugráljon, neki a közönyösségig ismeretlen s az unal- 
masságig ismerős emberekkel, a kik éjfél után levetik a 
keztyűjöketsazt az illedelmes álarczot, a melyet kénytelen­
kelletlen magukra parancsolnak és bókolnak, hogy milyen 
jól áll a «kis nagysám»-nak a kivágott ruha és a rövidújj. .

Nagyot dobbant a szíve egyszerre: a Kovácsék 
mellett mintha egy huszártiszti atillát látott volna meg­
villanni... De csak szomorú csalódás volt az egész. 
Kovács Laczi volt, az Irma bátyja, ez a jó fiú, a kivel 
még egy pár év előtt keresztül-kasul szaladozták a 
kertet, a ki — igen természetesen — egy időben, a

zömünkhöz egy ív melléklet van ci
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és veszítse el annak tetemes részét a háziúr 
javára, a ki ilyképen ingyen jut az ingatlan 
értékét kétségtelenül tetemesen emelő hasznos 
és szükséges beruházáshoz.

De nem szabad e téren túlságba menni, 
minélfogva minden házra nézve a vízvezeték 
kötelező bevitele méltányosan nem irható elő, 
hanem kell valami igazságos mértéket találni. 
Szerintünk feltétlenül kirekesztendők a föld­
szintes házak, ha két-három lakásnál nincs több 
bennük, a hova a vízhordás mégsem oly terhes, 
mint az emeletekre. Az emeletes házak tulaj­
donosai azonban, ha maguk laknak is az eme­
leten, a bevezetésre kötelezendők, a mi külö­
nösen áll a leglakottabb Főutczára nézve.

Ez a kötelezés előnyös a háziurakra nem­
csak közegészségügyi s a ház értékének emel­
kedésében nyilatkozó pénzügyi szempontnál 
fogva is, hanem azért is, mert ha a legtöbb 
házat egyszerre és pedig lehetőleg az aszfalt­
járda elkészítése előtt kapcsolják bele a víz­
hálózatba, bizonyos, hogy ez a bekapcsolás 
nem fog annyiba kerülni, mintha néhány év 
múlva lesznek kénytelenek erre rászánni ma­
gukat a háztulajdonosok, a mikor az ő költ­
ségükre feltörendő lesz a járda s külön fo- 
ganatosítandók a bekapcsoló munkálatok, a 
mi mind költségtöbbletet eredményez. Hogy 
pedig ez a kényszerítés be fog idővel követ­
kezni, szinte biztosra vehető, hiszen felmon­
danak majd a lakók, üresek lesznek a lakások, 
vagy leszáll a bérük, ha idegenkedik e be­
ruházástól a háztulajdonos s a lakásoknak elég 
gyors szaporodása mellett kevés olyan lakó 
lesz ezután, a ki kész befektetni tetemes költ­
séget a más házába. Nem tévedünk tehát, ha

mikor az iskolakönyveit vitte utána, fülig szerelmes volt 
belé s a ki egy csöppet sem imponált Vilinek a vadonatúj 
hadnagyi egyenruhájával és a csörömpölő kardjával.

Régebbi jogaira hivatkozva, rögtön felkérte az első 
csárdásra (Vilinek úgy tetszett, mintha Irma gúnyosan 
pillantott volna utánuk, — ő tudta, kinek volt szánva 
az első csárdás .. )

Vilinek majdhogy nem kények jöttek a szemébe. 
Igen, igen, hisz az éppen a szégyen 1 O elmondott mindent 
Irmának. Elmondotta, hogy Géza itt volt náluk és meg­
ígérte, hogy lejön Budapestről, a hol az ezrede állomá­
sozik — a bálra, s még azt is elfecsegte, hogy Géza 
a búcsúzásnál azt mondta neki (a mama nem hallotta):

— Nem fogok senkivel mással tánczolni, csak kegyed­
del, Vilma nagysád ...

Igen, «Vilma nagysád!» Nem Vilike, nem Vili 
kisasszony, nem «kis nagysám» (a hogy az a csúf szőke 
aljegyző szokta mondani), hanem «Vilma nagysád...» 
és ah! milyen tekintettel mondta .. .1 (Mikor elbeszélte 
mindezeket, Irma irigykedett — meglátszott rajta, bár­
hogy akarta is titkolni, — neki a Törökék szeplős 
jogászfia udvarol; az a gyerekI)

És mégse jött ell Nem jött «és ki tudja micsoda 
sikkes pesti lánynyal beszélget mostan és együtt ka- 
czagnak az ostoba kis falusi libán ...»

— Laczi — kérdezte hirtelen, maga se tudta miért 
— úgy-e szépek a budapesti lányok ? — és szorongva 
nézett rá.

A kis hadnagy mosolyogva nézett vissza.
— Nem olyan szépek, mint maga Vilike... de — 

tette hozzá hirtelen, becsületes jóhiszeműséggel — van 
köztük sok szép — és olyan fessek!

letolva.
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azt állítjuk, hogy a háztulajdonosok érdeke is a 
kötelező bekapcsolást teszi kívánatossá, minél­
fogva a szabályrendelet átdolgozásával foglal­
kozó elöljáróság leghelyesebben cselekszik, ha 
szakít a régi szabályrendeletben kifejezett hely­
telen állásponttal és az itt előadottak szerint 
oldatja meg a vízvezeték alapkérdését. Ha pedig 
ezt tenni nem akarná, a képviseleti közgyűlésen 
lesz a sor, hogy a javaslatot csak módosítva 
fogadja el, a mit annál inkább megtehet majd, 
mert a vízdíjakat úgyis minden helyiség után 
egyformán akarja az elöljáróság megállapíttatni, 
akár be van a kérdéses ház kapcsolva a víz­
vezetékbe, akár nincs.

i I az egyén, hanem az egész faj állandó, biztos romlásá­
ról és elfajulásáról van szó.

De hadd beszéljenek a tények, a számok. A felnőtt 
férfiaknak több mint tizedrészét a közvetlen alkohol- 

I okozta betegségek pusztítják el. E mellett tanúskodnak 
I a kórházak és boncztermek statisztikái s az orvosi 
I gyakorlat tapasztalatai. E tekintetben a versenyt az 
I alkoholizmussal csak egyetlen betegség veheti fel: a 
I tuberkulózis. S az emberiség e két öldöklő csapása 

között szoros összefüggés is bizonyult be, mert az 
I alkohollal mérgezett szervezet jóval csekélyebb ellent- 
I állást képes kifejteni a tüdővész és egyéb fertőző beteg- 
I ségek csíráival szemben.

Az elmebetegeknek több mint harmincz százaléka 
I saját, vagy elődjeinek alkoholmérgezésében találja beteg­

ségének okát. A hülyék és elmegyengék, a nyavalya- 
törősek, a vízfejűek, törpék pedig túlnyomó nagy szám­
ban alkoholista szülőktől származnak. De az utódok 
elkorcsosulása nemcsak ebben nyilvánul, hanem főleg 

I abban is, hogy szervezetük elgyengült, sem testi, sem 
szellemi ellentállásra nem képes. Sőt, mint legújabban 
kiderült, az anyák szoptatási képességének elvesztése is 
legnagyobbrészt a szülők alkoholmérgezésének képezi 
egyik gyászos következményét.

Az igazságszolgáltatás még más elrettentő képét 
mutatja az alkoholnak. A bűntényeknek átlag véve 
42 százalékában kimutatható az alkohol végzetes szerep­
lése, a mint a szerencsétlen házasélet, az elválások, az 
öngyilkosságok egyrésze is az alkohol rovására Írandó.

Az angol és amerikai életbiztosítások statisztikája 
pedig világosan és megczáfolhatlanul bebizonyította, 
hogy az alkoholélvezet az élettartamot megrövidíti

Mindez mily rettenetes perspektíváját nyújta a jelen 
I és jövő nyomorúságának, az egyén és társadalom pusz- 
I tulásának s a faj fokozódó elkorcsosulásának. 
j Mi a teendőnk tehát, hogy útját állhassuk ezen 

romlásnak?
| Mindenekelőtt fel kell világosítanunk a népet, hogy 
| ledönthessük azon elterjedt tévhitet, mely ezen ember­

irtó mérget a legjelesebb és leghasznosabb tulajdon­
ságokkal ruházza fel. Tisztába kell jönnünk az alkohol 
élettani hatásával és azt a néppel megismertetnünk, 
valamint ki kell oktatni a népet az alkoholmérgezés 
káros következményeiről. El kell fojtanunk e vészt épp 
a legfontosabb forrásában : a társadalom minden osz­
tályában elharapódzott ivási szokásokban. Ezen szoká­
sok tartják fönn és terjesztik leghatásosabban az alkoho­
lizmust s csábítják az embereket már zsenge ifjúságuk­
ban a rossz példa utánzására. Meg kell győzni ember­
társainkat az alkohol nélküli társas élet lehetőségéről 
és előnyeiről. Reá kell mutatnunk azon végzetteljes 
módra, a melylyel az egyes államok kormányai, de külö­
nösen az alkoholtőke- s az alkoholfogyasztásban anyagi­
lag érdekeltek, a szeszes-italok fogyasztását elősegítik. 

Mindezen kérdések tárgyalását czélozza az alkoho­
lizmus elleni nemzetközi kongresszus. E kongresszusra 
összegyűlnek a művelt világ minden tájáról a tudo­
mánynak s e társadalmi küzdelemnek legkiválóbb kép­
viselői, hogy ország-világ szeme előtt föltárják az alkoho-

Küzdelem az alkohol ellen.
A nemzetközi alkohol elleni X. kongresszust f. évi 

szept. 11—16-ikáig Budapesten tartják meg s egyik tisz­
teletbeli elnökül felkérték dr. Berzeviczy Albert vallás- 
és közoktatásügyi minisztert.

E kongresszus czélja, hogy a tudomány erejével, a 
fölvilágosítás és szervezés fegyvereivel síkra szálljon az 
az emberiség legalattomosabb ellensége, az alkohol ellen. 
Az alkohol nem az ellenség, de a jőbarát képében jelenik 
meg, behízelgi magát kellemeivel, s észre sem veszszük, 
miként válik az élvezet szokássá, a szokás szenvedélylyé 
s e szenvedély miként sodorja szerencsétlen áldozatát 
betegségbe, nyomorba, bűnbe, halálba.

A szeszes-italok a szervezet legfontosabb alkatrészeit 
támadják meg, miáltal a szervek életműködése csökken 
s a legkülönbözőbb súlyos betegségek keletkeznek. 
A légutak és a tápcsatorna állandó hurutja, a májnak, 
a veséknek végzetes idült gyulladása, a szfv-izomzat 
túltengése és elfajulása, a vérerek megkeményedése 
s e betegségeket oly gyakran kisérő tünetek, mint 
vízibetegség, gutaütés, köszvény stb., mind az állandó 
alkoholmérgezésnek gyakori következményei.

De még borzasztóbb a pusztítás, melyet az alkohol 
az idegrendszerben idéz elő. Kisebb mennyiségben is 
leszállítja az agyvelő finomabb működési képességét, 
nagyobb mennyiségben pedig mérgező hatása nyilván­
való. Már az egyszeri alkoholmérgezés, az ittasság is 
megfosztja az egyént hosszabb-rövidebb ideig öntudatá­
tól, ítélő és tájékozó képességétől, eszétől; a szeszes­
italokkal való állandó visszaélés pedig megbénítja, meg­
fojtja az idegsejteket, az okos embert butává, a becsüle­
test becstelenné teszi, előidézi az idegeknek, az agynak, 
a léleknek és elmének súlyos, legnagyobbrészt gyógyít- 
hatlan betegségeit.

Es még ez sem tetőzte be pusztításainak borzasztó 
sorozatát: megtámadja a szervezet legfontosabb sejtjeit, 
a csírsejteket s az utódok egész serege ebben leli 
nyomorúságának forrását. És éppen az utódokra ki­
fejtett ezen elkorcsosító hatása teszi az alkoholt az 
emberiség legborzasztóbb ellenségévé, mert itt már nem 

lizmus tényeit, veszedelmeit s megvitassák az alkohol­
kérdés főbb tételeit s utat és irányt szabjanak e vesze­
delem elleni küzdelem számára. így tárgyalni fogják 
az alkoholnak befolyását az emberi szervezet ellentálló 
képességére, a test munkaképességére, valamint az alko­
holnak viszonyát a nemi élethez és az átörökléshez. 
Rendkívül érdekesnek Ígérkezik az alkohol tápértékéről 
tervbe vett eszmecsere, valamint a különösen hazánk 
gazdasági viszonyait érdeklő műbor kérdésének egészség­
ügyi jelentősége. Nem kisebb érdeklődéssel tekinthe­
tünk az alkohol hatásának büntetőjogi megítélése elé, 
melynek úgy tisztán jogi, mint elmeorvosi megvilágí­
tása a kongresszus munkarendjébe felvétetett.

De legfontosabb és legjelentőségteljesebb a kongresz- 
szus szocziálpolitikai része. Az alkoholnak hátráltató be­
folyása a munkásság kulturális fejlődésére, az alkohol­
fogyasztásban érdekelt tőke felhasználásának új iránya 
mint az alkoholnak ipari felhasználása stb., valamint 
ennek alapján az italmérés reformja és az iskolának 
belevonása az alkolizmus elleni küzdelembe, oly fontos 
és életbevágó társadalmi kérdések, hogy azok tárgya­
lása és megvitatása előreláthatólag nemcsak az állam­
polgárok széles körének, hanem az államhatalomnak 
érdeklődését is fel fogja kelteni.

Végül a kongresszus rá fog mutatni az alkoholizmus 
elleni küzdelem szervezésének szükségességére s bírálat 
és megítélés tárgyává fogja tenni az egy czél felé töre­
kedő, de két úton — a mértékletesség vagy a teljes 
tartózkodás útján — haladó küzdelem irányát, ered­
ményét és jövőjét.

Ha a küzdő felek között a küzdelem eszközei tekin­
tetében vannak is ellentétek, abban az egyben, úgy a 
mértékletesek, mint az abstinensek egyetértenek, hogy 
czeljukat csak úgy fogják elérni, ha mindenkinek érdek­
lődését és figyelmét az alkoholkérdés iránt fel tudják 
kelteni. És ezért mindenkihez, a ki a nép ügyét szívén 
viseli intézzük szavainkat, de különösen hozzátok for­
dulunk hazánk szellemi haladásának napszámosai, 
Magyarország tanférfiai, lelkészei, és hozzátok Magyar­
ország orvosai, a nemzet egészségügyi tanácsadói: ve­
gyetek részt a kongresszus tárgyalásain, merítsetek 
azokból igazságot, vigyétek azt a nép közé és Így ter- 
jeszszétek a haladást, a szabadságot, a világosságot!

A kongresszuson való részvétel, valamint minden­
nemű más bejelentés dr. Stein Fülöp főtitkár czímén 
a nemzetközi alkoholizmus elleni X. kongresszus irodá­
jába (Budapest, IV., Központi városház) intézendő, mely 
minden irányban szívesen szolgál felvilágítással. (Hiva­
talos órák naponta d. u. 4—6-ig.) A kongresszussal kap­
csolatban rendezendő kiállításra vonatkozólag bővebb 
felvilágosítást ad és bejelentéseket elfogad dr. Kovács 
Gyula kir. tanácsos, a keresked. múzeum igazgatója 
(V., Váczi-körút 32) A tagsági díj 6 korona. Pénz­
küldemények a végrehajtó - bizottság pénztárosához, 
Tauffer Károly gyógyszerész úrhoz (VI., Teréz-körút 
39. sz) intézendők. A tagok a kongresszus valamennyi 
nyomtatványát ingyen kapják.

Vili elkeseredetten kapta föl a fejét. Egy eszméje 
támadt hirtelen.

Tánczolni fogok s ha nagyon kimelegszem, iszom 
egy pohár jégbehűtött limonádét, vagy egy nagy 
adag fagylaltot — s akkor aztán meghűlök és meg 
fogok halni...

Valami németből fordított regényben olvasott ilyesmit 
s most fölötte tetszett magának e tragikus szerepben. 
Szünet nélkül, szinte fékeveszetten tánczolt s feltűnően 
kaczérkodott, a mi pedig máskor nem volt szokása.

— Eh 1 — Úgyse élek már soká ... — gondolta 
nyugodt rezignáczióval, de mégis egy kis fájdalmat 
érzett erre a gondolatra. Sajnálta magát...

Édesanyja minden tekintélyét elővette, hogy vissza­
tartsa a táncztól, de Vili az elkényeztetett gyermek 
makranczosságával vonta fel a gömbölyű vállát.

Hidd el mama, nem lesz semmi bajom, hagy­
jál engem!

A segélyül hívott papát egyszerűen kinevette és 
fügét mutatott neki, a mire a papa haragudni akart; 
de a kísérlet szánalmasan sikerült.

Vili kimerültén, lihegve tánczolt már; az arcza olyan 
volt, mint a pipacs, a szemeit bágyadtan lehúnyta. A ru­
hája fodra leszakadt egy darabon, a keztyűje nedvesen

Schmidthauer-filB Igmándi

tapadt a kezéhez. Végre elérkezettnek látta az időt. Fá­
radtan támaszkodot a tánczosa karjára.

— Menjünk a buffetbe, szeretnék valami hűsítőt 
inni, nagyon szomjas vagyok.

A buffetben odahajolt a felszolgáló leányhoz s egy 
pohár jégbehűtött limonádét kért tőle. A leány csodál­
kozva nézett a Vili kivörösödött arczára, de aztán szó 
nélkül nyújtotta át a nagy pohár limonádét.

Vili remegő újjakkal fogta meg a hidegtől párával 
befutott poharat.

— Most végem lesz ... gondolta, sajgó, különös 
fájdalommal és csak nagyon kis elégtétellel a szivében.

Körülnézett még egyszer — látni akarta a világot, 
mielőtt végkép elbúcsúzik tőle. Ki tudja, nem fog-e 
összerogyni a következő pillanatban?

S a mint bágyadt tekintete végighalad a termen, 
egyszerre pirosság futotta be az arczát, egy kis sikoly 
repült ki az ajkán s a következő perczben a pohár 
kisiklott remegő kis újjai közül s csengve pattant szét 
darabokra a padlón. A Vili rózsaszín atlasz-czipője limo- 
nádés lett egy kicsit, de bánta is ő azt most I Egyszeribe 
elfeledett mindent s lángoló arczczal sietett a csinos 
huszárhadnagy felé:

— Géza, hát eljött mégis?

keserűvíz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi es Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkö- 
véredés, szivelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaira- 
sagában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdeké-

B.,

A hadnagy különben épp oly izgatott volt, mint Vili 
s oly meghatottan, mint valami szerelmes diák, mondta.

— Lekéstem az első vonatról — megbocsát úgy-e? 
Vili nem felelt, de a szemei beszéltek helyette. Oh, 

azok a kedves, beszédes szemek I Az egész szupé-csárdás 
alatt csak a szemeik kérdezgettek és feleltek helyettük. 
De mikor lefelé mentek a lépcsőn, Géza megszorította 
a Vili remegő kis kezét.

— Vilma, olyan nagyon szeretem .. .
— Szeret ?... (Vili felelni akart, de a torka úgy 

összeszorult, hogy egy szót sem tudott kiejteni.) S mikor 
a kocsiba segítette, a füléhez hajolt:

— Vili, elmehetek holnap a feleletért?
— igen — felelt vissza reszkető, fátyolozott hangon 

a kocsi mélyéből.
És hogyan betakarta magát a kocsiban az öngyilkos­

jelölt I... A nagykendőt is magára vette, pedig oda 
menet erősen tiltakozott ellene, hogy ő azt az Isten 
tudja hány esztendős régiséget magára vegye, és úgy 
hallottam félfüllel, hogy mielőtt lefeküdt, teát főzött 
magának a kis kinaezüst szamovárján. Barta Irén
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Az ipartörvény módosítása.
Ipartörvényeink elavult és sok tekintetben hiányos 

rendelkezései bénítólag hatnak iparunk fejlődésére. Rég­
óta hangoztatják ezt nemcsak iparosaink, hanem mérték­
adó köreink is s ennek következtében törekednek, 
hogy minél előbb lépjen életbe oly új törvény, mely 
a mai viszonyokhoz alkalmazkodva, nem hátrányára, 
hanem segítségére van a magyar iparnak A kereske­
delmi minisztériumban serényen dolgoznak az új törvény­
javaslaton, figyelembe véve természetesen az iparosok 
jogos kívánságait is.

Ezek közül figyelemreméltó az érdekelteknek az az 
általános óhaja, hogy a képesítést lehetőleg szigorítani 
és a társulási kényszert kell alkalmazni az iparra. A 
gyakorlat emberei tehát azt tartják, hogy sok oly 
hívatlan egyén foglalkozik az iparral, ki nem képes 
azt felvirágoztatni.Tényleg a kontárok rontják a magyar 
ipar hírnevét, ama magyar iparét, melynek sorsa derék 
szakférfiakra van bízva

De nemcsak ebben van igazuk iparosainknak, hanem 
többi kívánságaikban is Helyesen követelik, hogy az 
új törvény szabályozza, illetőleg megszüntesse a vásározás 
hátrányait, a végeladásokkal és a tisztességtelen verseny 
egyéb eszközeivel elkövetett visszaéléseket, a tanoncz- 
oktatás hiányait és lehetővé tegye mindama szükségletek 
kielégítését, melyek az inas- és munkásügy megfelelő 
újabb rendezésére nézve az ipar fejlődése és a korszellem 
folytán felmerültek

Nem kételkedtünk abban, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter tekintettel lesz ezekre a kívánságokra, meit 
azok teljesítése a rendszeres ipari működés megkönnyí­
tésére szolgálnak. Hiszen most, a mikor sajnálattal kell 
tapasztalnunk, hogy a mezőgazdaság jövedelmeire biz­
tonsággal nem számíthatunk, kétszeresen rá vagyunk 
utalva az iparra, melynek hivatása pótolni a más jöve­
delmi forrásoknál ért veszteségeket.

Közgazdaságunk csak úgy függetlenítheti magát az 
időjárás szeszélyeihez kötött termések eredményeitől, 
ha iparunk viszonyait teljesen rendezve, azt erőssé és 
jól jövedelmezővé teszszük.

►

alakulás előtt dr. Wallentinyi Samu titkár egy pár 
szívből jövő szóval üdvözölte az elnököt szép, de nehéz 
tisztségében. Felszólalásában különösen kiemelte az 
elnök múlt évi működéséből a csendes, zajtalan, de 
citartó, eredményes munkásságot s azt az őszinteséget, 
egyenességet, szeretetreméltóságot, melyet az elnök 
a Kör tisztviselői iránt tanúsít. Nemes munkásságára 
az Ég áldását kérte. — Bemutatta titkár a közgyűlés 
üdvözlő-távirataira a Védnök úr ő nagyméltóságától 
és dr. Horváth Ödöntől érkezett válaszokat, melyeket 
az igazg-választmány hálás köszönettel vett tudomásul. 
Miután a titkár bemutatta a közgyűlés jegyzőkönyvét, 
nagy örömmel emlékezett meg azokról a műkedvelői elő­
adásokról, a melyeket két nemeslelkű úrnő: br. Ghillány 
Imréné és Kosch Árpádné márczius 4-ikén és 5-ikén, 
felerészben a kir. kath. főgimn. alumneum-alapja, fele­
részben a Széchenyt-kör népakadémiája javára ren­
deztek Az előadások erkölcsileg is, anyagilag is fényesen 
sikerültek, a mennyiben egy-egy czélra 415 kor. 60 fill.-t 
eredményeztek. Indítványára az igazg. választmány a 
két nemeslelkű úrnőnek jegyzőkönyvileg is forró köszö­
netét fejezte ki s megbízta a Kör titkárát, hogy erről 
a két úrnőt átiratban értesítse. — Dr. Balpataky Imre 
köri ügyész referálása alapján megállapodott az igazg.- 
választmány a várossal a köri helyiségek tárgyában 
kötendő szerződés szövegében. — Jóváhagyólag vette 
tudomásul az igazgató-választmány a magyar-irodalmi I 
szakválasztmány határozati-javaslatait a Jókai-ünnepélyre 
vonatkozólag s egyben elhatározta, hogy kéréssel fordul 
a Kör szeretett védnökéhez, szíveskedjék a Jókai- 
ünnepélyen a megnyitó-beszéd megtartását magára vál­
lalni. — Jelentette a titkár, hogy a 3000 kor-nyi állam- I 
segély felhasználásáról szóló okmányolt számadáso­
kat felterjesztette a Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Tanácsához A vallás- és közokt -ü miniszter felhívását 
a Jókai szobrára való gyűjtés ügyében tudomásul vették 
azzal, hogy a júniusban megindított gyűjtés eredményét 
annak idején rendeltetési helyére fogják juttatni. — A le­
égett topánfalvi Magyar Olvasókör felsegélyezésére ki­
mondotta az igazg -választmány, hogy a három év előtt 
kiselejtezett könyvekből küld el 50—60 kötetet. - 
Könyves Tóth Kálmán «Életem alkonyán» czímű művé­
ből hat példányt- rendelt meg az igazg.-választmány. — 
Több apróbb ügy elintézése után a gyűlés az elnök 
lelkes éltetésével véget ért.

I’á I y ;i z a t.
Az Eperjesi Széchenyi-kör a következő pályázatot 

hirdeti ki:
Jókai méltatása. Jutalma 200 korona.
.4 pályázat feltételei :
1. A pályaműnek a Kör október havában tartandó 

fókái-ünnepélyén való felolvasásra kell alkalmasnak 
lennie Essay alakjában méltassa Jókai pályáját, főleg 
domborítsa ki működésének nemzeti irányát és hatását.

2. A pályázatban csak a Kör tagjai vehetnek részt.
3. Pályadíjjal csak alak és tartalom tekintetében 

irodalmi színvonalon álló mű tüntethető ki.
4. A pályázat titkos; a pályaművek idegen kézzel 

vagy Írógéppel leírva, lapszámozva, a pályázó nevét 
rejtő jeligés-levélkével látandók el.

5 A pályaművek a Kör titkárához adandók be 
¡tioii. július 31-ikéig.

6 A megdicsért és pályanyertes művek jeligés­
levélkéi felbontatnak.

7. A pályanyertes mű első közzétételének joga a 
Széchenyi-kört illeti meg

EPERJESI SZÉCHENYI KOR.
A vallás- és közokt.-ü. miniszter úr adománya. 

A vallás- és közokt.-ü. miniszter úr ő nagyméltósága a 
sóvári óvó fentartási költségeire újból 600 kor. segélyt 
utalványozott ki A nagylelkű adományért fogadja ez 
úton is a Széchenyi-kör hálás köszönetét.

Megalakulás. A Széchenyi-kör egyes szakválaszt­
mányai már mind megalakultak formálisan is és kikül­
dötték képviselőiket az igazgatóválasztmányba. Es pedig 

a népnevelési szakválasztmány
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Slajchó Mihályt, 
Sziklat Henriket,
Kizák Jánost, 
dr. Florian Károlyt, 
dr. Obetko Dezsőt

magyar-irodalmi »
zene- és képzöműv. »
szinészeti *
idegen-nyelvi »

A Széchenyi-kör Jókai-ünnepélye. A magyar­
irodalmi szakválasztmány április 3-ikán tartott nepes 
ülésében részletesebben foglalkozott a Jókai-ünnepély 
programmjának megállapításával. Kimondotta a választ­
mány. hogy az ünnepélyt október közepe táján óhajtja 
rendezni A Jókait dicsőítő óda megírására a választ­
mány nagv lelkesedéssel Csengey Gusztávot, ékestollu, 
mély érzésű poétánkat kérte fel. 100 kor. tiszteletdíjat 
ajánlva fel érte. A megbízást Csengey Gusztáv szívesen 
és örömmel vállalta el. Kimondotta a választmány, hogy 
az ünnepélyen felolvasásra kerülő fokait méltató essayre 
pályázatot hirdet, melynek jutalma 200 korjh palyazat 
szövegét alább közöljük.) Az ünnepély többi pontjai­
nk a szavalat, zenei pontok megállapitasaval az 
elnököt, a zeneszakválasztmány elnökét es a titkárt 
bízta meg — Ugyancsak e gyűlésen foglalkozott a szak­
választmány dr. fanicsek József azon indítványával is, 
hogy a Kör az olvasóterembe újból járasson politikai 
napilapokat A tüzetesen megokolt indítványt hosszabb 
vita követte. Végül a választmány abban állapodott 
meo hogy a mennyiben az indítványozó fentartja 
’Xányál minthogy az ügy eldöntése a közgyűlést 
illeti, nyújtsa be indítványát szabályszerű módón 

legközelebbi közgyűléshez.
A Kör igazgató-választmányának gyűlése A Kor 

igazgató-választmánya ápr. 3-ikán tartott gyueseben 
alakult meg br CW Imre elnöklete mellett Meg-
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A legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer: 

nál, úgymint L„.

3. oldal

jesre rendes tagokul Fried Simont és Voloszinovics 
Jánost, póttagokul Mikolik Istvánt és Reichmann 
Tivadart; Bártfára rendes tagokul Exner Ernőt és 
Mosánszky Bélát, póttagokul Veszter Gézát és Miha- 
lovics Jánost; Kisszebenben rendes tagokul Péchy 
Elemért és Girgasch Károlyt, póttagokul Spiegel Vil­
most és ifj Czapkay Imrét; Giráltra rendes tagokul 
Holénia Ernőt és Schreter Gusztávot, póttagokul Stark 
Mórt és Retek Ödönt. Az első rendes tag mindenütt 
a helyettes elnök is egyúttal.

* Elismerés. Hoffmann Mór kir. pénzügyigazgató 
a pénzügyminisztériumtól nyert felhatalmazás folytán 
Rosenberg Izidor bártfai városi adóhivatali ellenőrt juta­
lomban részesítette és ügy buzgalmáért teljes elismeré­
sét fejezte ki,

* Halálozások. Ófalvi Kosztka Vilmos, m. kir. nyug, 
bányafőmérnök ápr. 5-ikén 63 éves korában Sóvárott 
meghalt.Özvegye: Dessewffy Etelka,fia: Árpád, mostoha­
gyermekei: Dessewffy Etelka, Gizella Ida férj. br. War- 
dener Arturné, Dezső és Paula s távolabbi nagyszámú 
rokonság gyászolja.

1 F;7Zí»í József kántortanító és postamester ápr. 6-ikán 
44 éves korában Szinyén meghalt.

! Tapoly-Porubka községben márczius 29-ikén halt 
meg özv Stefán Györgyné, szül. Lukács Anna, a ki 
102 évig élt. Halálát 82 tagból álló család gyászolja; 
temetésén az egész falu megjelent. A ritka szép kort ért

| asszony hirtelen halt meg s haláláig sohasem volt beteg. 

| * Temetés. Moskovitz Mór érdemes hitközségi
elnök temetése múlt vasárnap nagy részvét mellett 
folyt le. Gyászbeszédeket Fischer Bernát eperjesi fő­
rabbi, Fürst Áron bécsi rabbi, Neuwirth Dávid és 
Fonféder Lázár tartottak. A temetésen a városi elöl­
járóság és képviselőtestület küldöttségileg jelent meg 
s a gyász jeléül a városházára is kitűzték a fekete 
zászlót. Az orth izr. hitközség jegyzőkönyvileg örökí-

I tette meg elhalt elnöke kiváló érdemeit.

* «A Magyar Kisdednevelés és Népoktatás»czímű, 
Eperjesen megjelenő nevelés-oktatásügyi szaklap szer­
kesztéséért, miután Reér Ferencz szerkesztő lemondott, 
Veszély Vilmos vállalta el, f. hó 1-jétől kezdve, a fele­
lőséget ; mint szerkesztőtárs pedig Molnár Mária szere­
pel a lapon.

■ * Névmagyarosítás. Grasgrün Emánuel, a ki nem­
csak a «Fekete sas»-t, de a Villecz-hegyi vendéglőt is 
bérbevette a várostól, magyar névvel cseréli fel a németet 
s felveszi a Gellért nevet. Ez a tett csak dicséretet érde­
mel s vajha minél több követőre találna körünkben.

j * Pályázat. Az eperjesi kir. pénzügyigazgatóság 
I állami végrehajtói állásra, két heti lejárattal, pályáza­

tot hirdetett. — A vármegyei alispán a tapolyi járási 
1 szolgabírói hivatalnál megüresedett s az esetleges át­

helyezés folytán megüresedő központi hajdúi állásra
• | pályázatot hirdetett. A pályázat határideje f hó 30-ika.

* Személyi pótlék. Randa Jakab guly vészi, Csanádi 
János somosújfalvi áll. el. iskolai tanítók és Kotosz 
Róza berzeviczei áll. el. iskolai tanítónő részére, miután 
állami szolgálatuk 10-ik évét már betöltötték, eddigi 
évi 200 kor. személyi pótlékuk helyett 300 korona 
személyi pótlék utalványoztatott.

* Ösztöndíj. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
adományozásából a Széchenyi-Kollonits-féle, jelenleg 
üresedésben levő ösztöndíjállomásokat Sárosvármegyé­
ből Firtkó Mihály klembérki gör. kath. népisk. tanító 
és Bányász János nyug, tanító, eperjesi lakos nyerték el.

* Kereskedelmi-iskolai államsegély. Az eperjesi 
kereskedelmi tanoncziskola 1904 5. tanévi szükségleteire 
800 kor. államsegély utalványoztatott.

* Jutalom a körjegyzőknek. A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete — mint azt a vármegyé­
hez intézett átiratban jelzi — három jutalomdijat tűzött 
ki olyan jegyzők számára, a kik községük gazdasági fel­
virágoztatása körül nagyobb eredményeket értek el és 
ezzel községük anyagi jólétét is előmozdították. Az első 
jutalomdíj 500, a második 300, a harmadik pedig 200 kor.

i * A kolozsvári ifjúsági ünnep alkalmával, a melyen 
az összes főiskolák képviseltették magukat, az egyik 
czikluson Deák János eperjesi theol. testületi elnök 
elnökölt, a május 7-ikén tartandó diákkongresszuson 
pedig a párbajügyet a helybeli jogakadémia megbí­
zottja fogja előadni.

HÍREK.
* Április 11. Az 1848. évi törvények szentesítésének 

évfordulóján, kedden d. e. 11 órakor istentisztelet lesz a 
plébániai főtemplomban, a melyre a hatóságokat és hi­
vatalokat meghívta a polgármester.

* Kinevezés. A kir. kath. főgimnáziumhoz Haba 
Ferencz középiskolai okleveles tanárt helyettes tanárul 
alkalmazta a vallás- és közoktatásügyi minisztérium.

Az eperjesi pénzügyigazgatóság Freimann Jenő kis- 
szebeni díjtalan adóhivatali gyakornokot díjas gyakor­
nokká nevezte ki.

A pénzügyminiszter az 1905/7. évi adófelszólamlasi 
bizottság rendes tagjaivá kinevezte Kubinyi Albertét és 
Meliórisz Józsefet, póttagokká dr. Csatary Ágostont 
és Farkas Lajost; — az adókivető-bizottságokba Eper-

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai- 
ídüil bronchitis, szamárhurut és különösen lább^dOZÓkllál 

influenza után ajánltatik.

" i; Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (svá,cz).__________

I
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• A kir. kath. főgimnázium f. évi írásbeli érettségi
vizsgálatai május hó 16—20 ig tartanak. Jelentkezni az 
igazgatóságnál ápr 24-ikéig lehet. A VIII. osztály magán­
vizsgálatai május 5-ikén (Írásbeli) és 6-ikán (szóbeli), a 
többi osztály magánvizsgálatai pedig június 24—25-ikén 
lesznek. Az igazgatóság.

* Új állami óvoda. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Bányavögy községben hajlandó állami óvodát 
szervezni s ezen óvoda elhelyezése érdekében a kassai 
róm. hath. püspök által felajánlott Marczényi Endre-féle 
alapítványt elfogadta és az építkezésre még hiányzó 
öszszeget tárczája terhére elvállalta. Ha az óvoda a 
bányavölgyi áll. el. iskola telkén felépíthető, vagy ha 
más alkalmas telek fog rendelkezésre állani, az új áll. 
óvoda az 1906. évben nyílik meg.

* Népiskolai ifjúsági könyvtárak. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter gondoskodott az összes állami 
és államilag segélyezett községi népiskoláknak ifjúsági I 
könyvtárral való kötelező ellátásáról. Most a miniszter I 
az ifjúsági könyvtáraknak az összes, államilag nem I 
segélyezett községi népiskoláknál is egyszerre való 
felállítását kötelezőleg elrendelte, valamennyi egyházi 
főhatóságot pedig felkérte, hogy a fenhatóságuk alatt I 
álló népiskolákat utasítsa, hogy a népiskolai ifjúsági 
könyvtárakat szervezzék és egyszerre állítsák föl |

* A Kassai-út burkolása. Az államépítészeti hivatal 
főnökének, Dobiás Ede kir. főmérnöknek ismételten 
előterjesztett javaslatára a kereskedelemügyi miniszter 
elrendelte a burkolásnak sürgős megkezdését. I

iérzene. Ma vasárnap d. e. 1/il2 órakor térzene I 
lesz a «Fekete-sas» előtt a következő műsorral: 1.Induló | 
Komááktói. 2. Az «Ördög Róbert» opera nyitánya, 
Meyerbeertől. 3. «Heiterer Műt», polka Strausstól. 4. 
Egyveleg a «Király mondta» czímű operából, Delibes- 
től. 5. Dal Ziehrernek «Dér Schátzmeister» ez. operett­
jéből. 6. Terpsichore-négyes Kohouttól. 7. «A katona», 
olasz induló.

* Jókai-emlékünnep. A kir kath. főgimnázium 
Kisfaludy-önképzőköre ápr. 2-ikán d. u. 3 órakor igen 
sikerült nyilvános iskolai ünnepélyt rendezett Jókainak, 
a nagy magyar regényírónak emlékezetére, kit a Kör 
titkára, Párkányi Sándor VIII o t., csinos, önnálló fel­
fogásról tanúskodó beszédben méltatott. A Wick Béla ta­
nár vezetése alatt álló ének- és zenekarok előadásai is osz­
tatlan tetszéssel találkoztak az igen nagy számban össze­
gyűlt vendégek körében, nemkülönben a szavalatok is-

A katonai iskolákban az 1905/6-ik tanév elején 
megüresedő egész-ingyenes és fél-díjmentes, valamint 
fizetéses és alapítványi helyek betöltése felől megjelent 
honvédelmi miniszteri pályázati hirdetmény a hat járás 
főszolgabírói és a három sz. kir. város polgármesteri hi­
vatalában megtekinthető Üres helyek vannak a honvéd- 
főreáliskolában, a Ludovika-akadémián, a közöshadsereg 
katonai nevelő- és képző-intézeteiben s a katonatiszti 
leányok nevelő-intézeteiben.

* Az Eperjes szépítését előmozdító egylet f. hó 
9-ikén d. e. 11 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését 
a városháza tanácstermében A közgyűlést a folyó hó 
1-jén tartott választmányi ülés készítette elő. A köz­
gyűlés tárgyai: 1. Az elnök jelentése 2. Múlt évi számadá­
sok előterjesztése. 3. Költségvetés 1905. évre. 4. Szám­
vizsgálók jelentése. 5. Számvizsgálók és egy választ­
mányi tag választása.

* Tanítók Háza Eperjesen. A sárosmegyei tanítók 
10,000 koronát gyűjtöttek arra a czélra, hogy Eperjesen 
házat építsenek a munkaképtelen kartársak számára. 
Most a vármegye közigazgatási bizottsága arra kéri 
a vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy évi fen- 
tartási segélyt adjon s így tegye lehetővé a nemes czél 
mielőbbi megvalósítását.

* Iskolai ünnepély. A helybeli állami tanítónőképző- 
intézet növendékei szerdán este 6 órakor, díszes közönség 
jelenlétében, igen szép, jótékonyezélú iskolai ünnepélyt 
rendeztek, a melynek fénypontja a melodráma volt Arany 
Jánosnak a csodaszarvasról szóló örökszép regéje meg­
ihletett egy másik eredeti tehetséget: SztojanovicsJenőt, 
a ki magyaros, fülbemászó zenét irt a regényes költe­
ményhez, jelentékenyen fokozván így annak hatását. 
A sikerült melodráma minden szépségét, báját, eredeti­
ségét érvényre emelte elsősorban Telegdi Klári szavalata, 
a ki helyes felfogással, értelmesen adta elő a költeményt,

I nyitotta meg és zárta be; különösen szép volt és finom 
I pianóival nagy hatást ért el a befejező karének: Rieger 

György «Búcsú»-ja. A kart Beér Ferencz vezette és taní- 
I tóttá be a tőle megszokott fényes eredménynyel.
I * Új vízierő-telep a Tarcza mentén. Egy kiváló

foglalkozik, hogy Eperjes alatt a Tarcza mentén új 
vízierő-telepet létesítsen, a mely naponként 600—1000 

| lóerőt termelne s hivatva volna Eperjes, Kassa városok, 
esetleg a közbeeső községek és birtokosok erőszükség­
leteit — úgy világítási, mint ipari czélokra — szolgál­
tatni. Egy lóerő évi költsége körülbelül 100 kor. lenne. 
Örömmel üdvözöljük ezt a szép tervet, a mely, ha valóra 
válik, nagy hasznára lesz úgy a már meglevő eper­
jesi villamvilágítási részvénytársaságnak, mint az egész 
fogyasztó közönségnek.

* Téves hír. Az elmúlt héten az a megdöbbentő 
hír terjedt el a városban, hogy a kir. kath. főgimnázium­
ban a trachoma tüneteit észlelték. Ez a hír félreértésen 
alapult s a nevezett főgimnáziumban a vármegyei és 
városi főorvosnak, továbbá az iskolaorvos vizsgálata 
szerint a trachomának még jele sincs.

Utat a kisállomáshoz! A FloegeTkert parczel- 
lázásit az alispán jóváhagyta, de megbízta a tanácsot, 
hogy a közgyűlés elhatározását kérje arra nézve, vájjon 
kivánja-e a Kálvária-utczának a parczellázó által díj­
talanul átengedett területen felül még külön megszer­
zendő terület által leendő szélesítését is. A parczellázó 
által átengedett terület felhasználásával az utcza csak 
a malomárok mellett szélesednék, míg a Kertsor-utcza 
mellett már úgy maradna, mint most van — tehát 
sikátornak. Legalább olyan szélesnek kell lenni, mint 
a Flórián-utcza. Ez pedig 12 méter. (Beküldetett.)

Az Eperjesi Kerületi Betegsegélyző-pénztár 
igazgatósága, felügyelőbizottsága és választott-bírósága 
múlt vasárnap tartotta meg az alakuló-gyűlést. Elnökké 

miután Mikolik István a 9 év óta viselt elnöki tisztet 
a megnyilvánu t egyhangú bizalom daczára nem vál­
lalta el — Sziklai Henriket választották, a ki eddig 
egyik alelnök volt. Alelnökök lettek Glücksmann Mór 
és Szuszán Péter; felügyelőbizottsági elnök: Dahlström 
Károly s választott bírósági elnök: Fischer Károly.

* Nyilvános köszönet. Az eperjesi áll. tanítónő­
képző intézetben 1905. április 5-ikén tartott jótékony­
ezélú iskolai előadás tiszta jövedelme 141 kor. 4(7 fill. 
volt Felülfizetéseikkel, illetve kegyes adományaikkal a 
jótékony czélhoz hozzájárultak: br Ghillány Imre 10kor.; 
Grieger Tivadar, dr. Hartmann Samu, Sziklai Henrik 
5—5 kor.; dr. Krausz Zsigmond 4 kor.; Tahy József 
3 kor.; Berzeviczy Elek, ifj. Draskóczy Lajos, Feketéné 
Hofbauer Iza, Gömöry János, Hartsár Péter, Mikler 
Szeiéna, dr Mikler Károly, Párkányi Gyula, dr. Szlávik 
Mátyás, Slajchó Mihály, Tomeskó Stefánia, Udvarhelyi 
Etelka, Zavatzky Szilárdné, D. E és D M. 2 — 2 kor.; 
Péterfy Kata, N. N. úrnő, N. N. N. N. 1—1 kor’ 
Dr. Rosenberg Mór ez alkalommal az ifjúsági segélyalap 
javára 4 kor.-t adományozott. Fogadják a nemesszívű ada­
kozók az intézet tanári testületének őszinte köszönetét. 
A tanári testület nevében: Dúzs Mária, igazgató.

* Birtokvásárlás. Alsószlovinka község határában 
fekvő, összesen 2800 holdnyi erdőbirtokot, mely a Csáky 
gróf féle hitbizományhoz tartozott, Szántó J. eperjesi 
ezég vásárolta meg 600 000 korona vételáron A ezég 
fűrészgyárt állít fel.

Szövetkezeti közgyűlés. A Sárosvármegyei Gaz 
dák Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezete ápr. 3 ikán 
délután tartotta meg rendes évi közgyűlését. A közgyűlés 
elnökévé, az akadályoztatása miatt meg nem jelent sző-

I továbbá Havas Rózsi, Márkos Juliska, Jankovics Emmi, 
Steinitzer Józsa s a kar éneke, a mely egyaránt kifogásta 
lan volt, valamint Schenkner Irén ügyes zongorakisérete. 
Havas Rózsi kitűnt még nagy gyakorlottságra és tehet­
ségre valló zongorajátékával, Márkos Juliska pedig <A 
hajóslegény» eléneklésével; kellemes szopránja művészi 
feladatok megoldására képesíti. Mindkettőjük betanítása 
Tomeskó Stefánia érdeme Kiemelendő még Sándor Iza 
szavalata, a ki Váradi Antal; <A magyar dal» czímű lel­
kes költeményét hatásosan adta elő s Bartha Irénnek és 
Bodrogi Ilonának Stollmann Szeréna által zongorán | bizottságnak az alapszabályok értelmében kilépett három 
kisert hegedű-kettőse, a kik helyes összjátékkal két tagját, úgymint Dessewffy Pált, Hedry Ernőt és grót 
darabot is adtak elő. Az ünnepélyt az intézeti énekkar Wengerszky Hugót egy év tartamára újból megválasz- 
nv.rotfo r"or' “ u ■ ' r tották. Faltin Géza ügy vivő - igazgató indítványára a

közgyűlés napirendre tért a javaslatba hozott alapszabály­
módosítás felett, mert az eddigi alapszabályok és a 
fennálló törvények elegendő jogos alapot nyújtanak a 

---- r- - - --------—--»xo.v | szövetkezetnek arra, hogy működését nem-tagokra is 
fővárosi mérnök, Kendi-Finály István, azzal a tervvel kiterjeszthesse. Végül köszönetét szavaztak Bujanovics

I GVula szövetkezeti elnöknek, az igazgatóságnak és a 
' felügyelőbizottság tagjainak, kik az 1904 év folyamán 

is fáradhatatlanul és teljesen díjtalanul működtek közre 
| a szövetkezet érdekében.

* Érdekes húsvéti tojások mint alkal­
mas ajandektargyak; továbbá a legmodeinebb női kézi­
táskák (Ridikül) jutányos kiviteltől a legfinomabb minő-

~/Saklf, mo!t érkezett újdonságok — kaphatók 
Cattartno Sándornál Eperjesen.

* Az adókivető-bizottságok. Az iparos és keres­
kedő elemnek az adókivető-bizottságban való megfelelő 
képviseltetéséről iparkamaránknak jan. 2-ikán 163 sz a 
kelt felterjesztésére a m. kir. pénzügyminiszter utasította 
a m.kir. pénzügyigazgatóságokat, miszerint az adókivető- 
bizottságoknak 1905-1907. évekre leendő összeállítá­
sara vonatkozó javaslataik megtételénél legyenek különös 
figyelemmel arra, hogy a kivető-bizottsági tagok felerésze 
lehetőleg a kereskedők és iparosok közül legyen kinevez­
hető. Ezt a rendeletet jövőre is figyelembe kell venni!

* Az új anyakönyvi törvény. A múlt évben a 
törvényhozás egyszerűsítette az állami anyakönyvekről 
szóló törvényt; a reform annyiból áll, hogy az eddigi 
jegyzőkönyvi forma helyett rubrikákba írják be az anya-

| könyvi bejegyzéseket. A belügyminisztériumban most 
készültek el az új törvény életbeléptetéséről szóló ren­
delettel, a mely szerint az új rend ez év július 1-jén 
fog kezdődni az állami anyakönyvelésben

* Elutasított indítvány. Jeleztük, hogy ás.Mosanszky 
Titusz, tb. főorvos indítványt adott be a városi tanácshoz 
a főorvosi állásra vonatkozó pályázatnak olyatén meg­
változtatása iránt, hogy követeljék meg a főorvostól 
az elmebetegségek gyógyítására vonatkozó képesítés 
kimutatását vagy legalább utólagos megszerzését s hogy 
a kibocsátandó új pályázatban írják körül a főorvos 
teendőit. A városi tanács hétfőn foglalkozott ezzel az 
indítványnyal s azt elutasította, azon az alapon, hogy 
Eperjesen a különben is vármegyénk által emelt meg­
figyelő intézet rendes elmegyógyintézetnek nem tekint­
hető s ha van a végleges elhelyezésre és gyógyításra 
másutt hely, a betegek itt csak ideiglenesen maradnak. 
Ennek folytán a főorvosi minősítés alapja csupán a 
közegészség ügyi törvény lehet, az pedig e fajta képesítést 
nem ír elő A főorvos teendőinek a pályázati hirdetmény­
ben való részletes körülírására azért nincs szükség, mert 
ezeket a közegészségügyi törvény és a szervezési szabály­
rendelet bárki által hozzáférhetően tartalmazza.

Eredeti «xniíitöi'-fényképészeti
friss és kifogástalan lemezek,papírok, továbbá vegyi szerek 
gyári árjegyzék szerinti árakon kaphatók (Juttarino 
Sándornál Eperjesen. — Ugyanott eredeti áron meg­
rendelhetők : Zeiss-, Görz-, Voigtlánder- és Busch-féle 
lencsék és latszerészeti czikkek.

♦ Leszúrta mesterét. Bártfán Ferencz János gép­
lakatos, köztiszteletben álló polgár, legényével, labak 
Ernővel, egy 21 éves suhanczczal f. ápr. 4-ikén össze­
szólalkozott, mire ez kést rántott elő és előbb homlokon, 
aztán szíven szúrta mesterét. Ferencz még egy pár lépést 
tett tamadója felé, de aztán összeesett és meghalt. Hat 
árvája siratja. Érdekes, hogy a gyilkosnál jegyzőkönyvet 
talaltak zavaros anarchista följegyzésekkel. A tettes azt 
állítja, hogy önvédelemből cselekedett, mert mestere 
bottal erősen megverte. A gyilkos menekült, de a 
rögtön helyszínen termett Mokroluvszky rendőr a séta­
téren elfogta s a rendőrségre kísérte, innen pedig Demién

vetkezeti elnök Bujanovics Gyula helyett, Roskoványi 
Miklóst választották meg. A közgyűlés tudomásul vette 
az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentését, mely 
szerint a szövetkezet 1904. évben is eredményesen mű 
ködött, veszteség nem érte ; sőt maradt tiszta nyeresége 
is, melyet részint az üzletrészeknek 4% os kamatoztatá­
sára részint a tartalékalapra és új számlára fordítanak. A 
nyereség- és veszteség-számla tanúsága szerint a szövet­
kezet kedvezi! vagyoni viszonyok közt van, a mennyiben 
vagyona jóval meghaladja a tartozásokat. A felügyelő-
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vizsgálóbíróhoz, a ki kihallgatta és letartóztatta. Most 
egyelőre a bártfai járásbíróság fogházában, vizsgálati 
togságban ül. A szomorú hír villámgyorsasággal terjedt 
a városban s mindenütt a legmélyebb részvét nyilvánult 
a szerencsétlen áldozat és nagy szegénységben hátra­
hagyott családja iránt. Ferencz János Cserhát, abaúj- 
megyei községből való és 1900. év tavasza óta lakik 
Bártfán. Eleinte a vasúti gépgyárban volt alkalmazva, 
de rheumatikus baja miatt kénytelen volt a szolgálat­
ból kilépni. Maga nyitott műhelyt; messze vidéken 
híres volt mint ügyes, kiváló mesterember. Holttestét 
szerdán d. e. dr Horovitz törvényszéki és dr. Grossmann 
Dezső orvosok fölbonczolták, délután pedig rendkívüli 
részvét mellett eltemették. Özvegye és öt árvája siratja.

* A bártfai múzeum. A bártfai régi városházának 
múzeumi czélra való átalakítását a műemlékek országos 
bizottsága már befejezte s az épület a sárosvármegyei 
múzeum befogadására fog szolgálni A múzeum bérén 
dezési munkálatával a múzeumok és könyvtátak orszá­
gos főfelügyelősége Mihalik József kir. tanácsost, a kassai 
múzeum kir. biztosát bízta meg, a kit Divald Kornél 
műtörténeti író, Sárosvármegye régészeti emlékeinek 
alapos ismerője, támogat. A munkálatokat még a ta- 
vaszszal megkezdik

* Vásár. A kereskedelmi miniszter megengedte, 
hogy Girálton április 17-ike helyett 18-ikán s július 
28-ika helyett 27-ikén tartsák meg az országos vásárokat.

* Állatbetegségek. A legutolsó hivatalos kimutatás 
szerint az állati ragadós járványos betegségek közül 
lépfene van Bányavölgyön, rtthkór Bolyáron és Felső- 
szvidniken, sertésorbáncz Bunyitán, veszettség Bolyáron 
és Keczerpeklénben s veszettség gyanúja Erdőcskén.

* Véres tánczmulatság volt múlt vasárnap Lucsnán. 
Az áldozat Tóth János, a kit Leskó János veszedelmesen 
összeszúrkált. A sebeket a falun véletlenül átutazó 
járásorvos varrta össze, de azért a beteg felgyógyulá­
sához kevés a remény. A büntető eljárást Lesko ellen 
megindították.

* Az ipartörvény módosítása. Az ipartörvény 
revíziójának munkálatai serényen folynak a kereske­
delmi minisztérium illető osztályában. Erre enged követ­
keztetni az a tény, hogy a kereskedelmi miniszter a 
kamarák útján szélesebb körű adatgyűjtést indított a 
készítendő törvényjavaslat némely intézkedésének indo­
kolása czéljából. A kérdések a kereskedelmi és ipari 
alkalmazottak munkaidejére vonatkoznak Nevezetesen 
azt kérdezi a miniszter, hogy a több kereskedelmi 
ágakban mikor nyitják és zárják az üzleteket, mennyi 
a déli és esetleg egyéb napközi szünet, és a mennyi­
ben a segéd nem vesz részt az üzletnyitásban, mennyi 
annak a munkaideje. Huszonhárom fontosabb iparágra 
nézve azt kérdezi a miniszter, hogy hány órát tesz a 
munkások, segédek és tanonczok szokásos napi munka­
ideje és hány órát tesz a munkaközi szünetek tartama.

* Csillaghullás. Az utolsó márcziusi nap egy kevés 
derűt árasztott szét a kaszárnyák rideg világába, a hol 
nem egy önkéntes csendes rezignáczióval, bár nem 
jószántából eszi a császár fekete kenyerét. Az április 
l ei szokatlan öröm, a mely az önkéntes-iskola szeren­
csésebb növendékei számára kijárt: előléptetés. Apró, 
csontból való csillagocskákat szórtak széjjel az ezred­
parancsnokok, a kiknek rendeletére fel is varródtak már 
a rangnak e külső jelzései, hogy az önkéntes urak mint 
czímzetes tizedesek sétálhassanak a korzón.

* Hűvös április. Már eléggé benne vagyunk a 
tavasz időszakában, hanem az időjárás mostanában 
mégis nagyon télies. Különösen a hideg északi szél, 
mely utczánkon végig sivít, teszi kellemetlenné a sza­
badban való tartózkodást. A déli és délutáni korzózás­
nak pár nap óta vége szakadt, de lehetséges, hogy 
holnap a tavaszi verőfény már ismét kicsal bennünket 
a szobából — Hiszen azért április ez a hónap, hogy 
szeszélyes legyen.

* A Máv. nyári menetrendje, mely május 1-jen 
lép életbe, különösen a kassa-miskolcz-budapesti vonalon 
mutat fel lényeges változásokat, melyek régóta erzett 
hiányt vannak hivatva megszüntetni a Kassa—Miskolcz 
közötti közlekedésben és a kassa-budapesti gyorsvona­
toknak menettartamát lényegesen meg fogják rövidíteni. 
Először is Kassa—Miskolcz között május 1-jével két 
új személyvonatot helyeznek üzembe. Az egyik reggel 
6 óra 20 perczkor fog Kassáról indulni és 8 óra 48 
perczkor Miskolczra érkezik, az ellenvonat ped.g este 
6 óra 40 perczkor indul Miskolczról es Kassára este 
9 óra 19 perczkor érkezik. A reggeli gyorsvonat Budapest 
felé 7 óra 55 perez helyett 8 óra 40 perczkor fog indulni 
és 1 óra 20 perczkor érkezik Budapestre, a délutáni 
pedig 4 óra helyett 4 óra 57 perczkor indul és 10 órakor 
érkezik Budapestre. A délben Kassára érkező gyors­
vonat már 12 óra 25 perczkor, az esti pedig 7 óra 
20 perczkor fog Kassára érkezni E szerint a gyorsvonatok 
már 5 óra alatt megteszik az utat Kassa—Budapest 

között. A gyorsvonatok Kassa és Miskolcz között csakis 
Forróencsen fognak megállni A Kassáról délben 12 óra 
27 perczkor induló és a Kassára 3 óra 33 perczkor 
délután érkező személyvonat Aszalón feltételesen, az 
éjjeli személyvonatok Abaújvár — Kenyhecz állomáson 
feltétlenül meg fognak állani

* A tüdővész. Múlt év deczember havában 6025 en 
haltak meg Magyarországon tüdővészben, a mely szám­
ból vármegyénkre esett 44, Kassára 9, Abaúj-Torna- 
vármegyére 49, Szepesvármegyére 47

* Egyhavi közigazgatás. Sárosvármegye közigaz­
gatási bizottsága a rendes havi ülést április 14-ikén 
d e. 10 órakor tartja meg a vármegyeház kistermében

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencz Jözsef-keserüviz valamennyi hasonló vizet, tar­
tós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferencz Jozsef-keseríivizet.

* Narancshéj a gyalogjárón. A gyalogjáróknak 
az a része, a merre a gyümölcsárúsok és kereskedések 
vannak, naponkint tele van dobálva narancshéjjal. A 
járókelő közönségnek lépten-nyoinon arra kell ügyelnie, 
nem kerül-e a lába alá narancshéj, mely esetben köny- 
nyen elvágódhatik és legtöbb esetben törött karral, vagy 
lábbal kénytelen feltápászkodni. Nagyon csodáljuk, hogy 
rendőrségünk ezt a szokást megtűri. Valamire való 
városban szó sem lehet arról, hogy a közönség gyümölcs­
héjat, vagy bármiféle szemetet szórhasson el az utczán, 
de legkevésbbé a gyalogjárón. Talán nem ártana, ha 
nálunk is ügyet vetne erre a dologra a rendőrség és 
szigorúan megbüntetné azokat, a kik narancshéj vagy 
egyéb hulladék eldobáiásával a köztisztaság ellen is 
vétenek, meg a közönség testi épségét is komolyan 
veszélyeztetik. (Beküldetett )

* Kiskorú kivándorlók. A belügyminiszter körren­
deletét intézett valamennyi törvényhatósághoz s ebben 
hivatkozik azon tapasztalatára, hogy a 15 éven aluli 
férfi-személyek és kiskorú nők a törvény hátát ozott 
rendelkezése ellenére kisérő nélkül vándorolnak ki 
Amerikába; elrendeli, hogy a 15 éven aluli férfi-szemé­
lyek és kiskorú nők ezentúl mindig hatósági bizonyít­
ványnyal tartoznak igazolni azon felnőtt személy kilétét, 
kinek kíséretében utaznak E bizonyítványt a kiskorú 
szüleinek vagy gyámjainak bemondása alapján a kiván­
dorló lakhelye szerint illetékes községi elöljáróság vagy 
rendőrkapitány állítja ki Az oly 15 éven aluli férfi­
személyek, illetve kiskorú nők, kik ily bizonyítványt 
fel nem mutatnak, vagy nem a bizonyítványban meg­
jelölt kísérővel utaznak, a kivándorlásban meggátlandók. 
A szigorító intézkedés czélja az, hogy a törvény rendel­
kezései ellenőrizhetők legyenek, valamint az. hogy az 
illetők a visszautasításból s az ezzel járó költségektől 
és időveszteségtől megkiméltessenek

* Tannenbaum Ossiás rossz álma. Érdekes kár­
térítési pör folyik a budapesti törvényszék előtt. Hőse 
Tannenbaum Ossiás galicziai kereskedő, a ki most egy 
éve Kassáról hazafelé utazván, a vasúti kocsiban Eper­
jes mellett alvás közben lecsúszott a pádról és fejét 
beütötte a fűtőkészülék forró csövébe. Néhány hét
múlva, mialatt az égési sebét gyógyították, epileptikus 
rohamok törtek ki rajta s ezért Tannenbaum a kassa- 
oderbergi vasúttársaság ellen 42,000 korona kártérítési 
port indított. A pör során az a döntő fontosságú kér­
dés merült föl, vájjon Tannenbaum a baleset követ­
keztében kapta e az epilepsziát, vagy vele született 
betegsége-e, mely csak most tört ki rajta. Tannenbaum 
ügyvédje, dr. Friedmann Bernát, szakértőnek dr Szigeti 
Gusztáv fővárosi orvost nevezte meg, a ki egy tudo­
mányosan megokolt, alapos véleményben az vitatta, 
hogy az égett seb nagyon alkalmas a reflex-epilepszia 
előidézésére. Az alperes vasúttársaság orvosszakértője, 
dr. Schäffer Károly egyetemi tanár, viszont a mellett 
érvelt, hogy Tannenbaumnak az epilepszia vele született 
betegsége mely csak kedvező alkalomra várt, hogy 
azonnal kitörjön A törvényszék a két orvosszakértői 
véleményt felterjesztette az igazságügyi orvosi tanács­
hoz s a legfőbb orvosi fórumnak szakvéleménye most 
érkezett le a törvényszékhez. A tanács is konstatálta, 
hogy Tannenbaum Ossiásnál az égési sérülés nappal 
oly mérvű epileptikus rohamokat okozott, a melyek őt 
munkaképtelenné tették Tanúk és orvosok igazolták, 
hogy a vasúti utazást megelőzőleg Tannenbaum Ossiás­
nál epileptikus rohamokat sohasem észleltek A törvény­
szék már legközelebb mond ítéletet ebben az ügyben.

* Sztrájk, boyeott és munkazárlat vis-major. A 
kereskedelemügyi miniszter az összes törvényhatóságok­
hoz körrendeletét intézett, melyben közli, hogy a minisz­
tertanács l.atáiozata szerint a sztrájk, boyeott és munka­
zárlat az összes állami építkezéseknél és munkálatoknál 
vis-majornak tekintendő, a mely a szállítási határidő 
be nem tartását indokolja. E határozat alapjául a Kúriá­
nak egy konkrét esetben hozott ítélete szolgál. A minisz-

ter ennek értelmében felhívta a törvényhatóságokat, 
hogy helyi hatósági szabályzataikat a minisztertanács 
határozatának megfelelőleg egészítsék ki, mert ez által 
megfosztatik a legtöbb sztrájk egyik legerősebb fegy­
verétől, t. i. a vállalkozóra a szállítási határidő miatt 
gyakorolt pressziótól.

* Tűzbiztos színházak. Egy német ember igen 
merész, de technikailag nem kivehetetlen tervvel lépett 
a napokban a nyilvánoság elé. Arról van ugyanis szó, 
hogy a színházakat a nézőközönség szempontjából tel­
jesen tűzbiztossá teszi és tűzeset beálltával a szokásos 
pánikot kizárja. Az eszme abban áll, hogy az egész 
nézőtered az összes hozzátartozó mellékhelyiségekkel 
együtt mozgathatóvá teszi, úgy, hogy tűzeset beálltával 
a földszint az állóhelyekkel, zenekar és elzáró fal az 
oldalfolyosókhoz vezettetik, az udvari páholy, pénztár, 
ruhatár és frissítő-helyiség a szabadba, az emeleti közön­
ség pedig — természetesen előbbiekkel egyidejűleg — 
kétoldalt az utczán lebocsáttatik A feltaláló ezen eszmét 
egy a karlsruhei udvari színház után készített modellen 
keresztül is vitte és szakköröknek bemutatta.

* A lakosság minden rétegében ismeretes, hogy 
az orvosi kitűnőségek egyhangú elismerő nyilatkozata 
tette a Zoltán-féle kenőcsöt híressé, mert kiderült a Lon­
donban, Berlinben megejtett vizsgálatok alapján is, hogy 
a csúz- és köszvényes betegek az eredmény biztos 
reményében használják e kenőcsöt, mely üvegenként 
2 kor.-ért kapható Zoltán B. gyógytárában Budapest, V., 
Szabadságtér

* Új fájdalomcsillapító szer. Japánban van egy 
növény, a melyről legújabban azt a fölfedezést tették, 
hogy a nedve fájdalomcsillapító hatással van. A növény 
a scopolamin nevet nyerte s hatása minden eddig ismert 
ilynemű szert messze felülmúl. A bőr alá fecskendezik, 
mire nyolez vagy kilencz órai mély alvást idéz elő. 
Hogyha ez valónak bizonyul, az orvostudomány bizo­
nyára hamarosan alkalmazni fogja műtéteknél a scopola- 
mint, mert állítólag a legcsekélyebb rossz utóhatása 
sincs, a mitől az eddig ismert narkotizáló - szereknél 
mindig tartani kellett.

* Az anyakönyvi hivatal heti kimutatása. Szü­
lettek : Kobulszky Anna r. kath., Jancsó János r. kath., 
Mudri Margit r. kath., Czihy Anna r. kath, Ackermann 
Jenő izr., Groszmann Márta izr., Rojcsek Erzsébet r k. 
— Meghaltak: Özv. Korányi Istvánné ág. hitv. ev„ 
61 éves; Ackermann Jenő izr., 5 napos; Vertaly Mária 
r. kath, 7 éves; Valykó József r. kath., 1 éves 
Házasságra léptek: Kroo Ignácz izr. és Hartmann 
Karolin izr. ——

Ilírek n szomszédból.
Kassa. Mertens hadtestparancsnok betegsége 

következtében nyugdíjba ment. Tiszteletére bankett volt 
s csütörtökön utazott el Kassáról — Kisgazdák TaKarék- 
pénztára r.-társ. czímen új bank alakul, melynek hiva­
tása főleg a kisgazdákat tevékenységükben gyámolítani, 
olcsó személy- és jelzáloghitellel ellátni; birtokparczel- 
lázásoknál szükséges pénzműveleteket elvégezni és köz­
vetíteni s ezenkívül minden, a takarékpénztári és bank- 
űzlet körébe vágó ügyleteket lebonyolítani. Kibocsá­
tanak 1250 darab 200 koronás részvényt. Az aláírás 
zárhatárideje f. hó 15-ike — Az Abaúj-Tornavármegyei 
és Kassai Közművelődési Egyesület a magyarságért 
több helyes intézkedést tett; így népkönyvtárt állít fel, 
megindította a dohánygyári 1800 munkás megmagyaro- 
sítását, tervbe vette az idegen utczanevek és ezégek meg­
változtatását s végül «János vitéz»-t előadatja belépti-díj 
nélkül a szomszéd községek tót gyerekeinek. Barkóczy 
János tanító díjtalanul kész az analfabéta munkásokat 
magyar nyelvre és irás-olvasásra tanítani. — A Kazinczy- 
kör ódát irat Rákócziról, megiratja II. Rákóczi Ferencz 
élettörténetét s Kassa szerepét a kurucz-mozgalmakban 
A két első dolgozatra pályázatot írtak ki, az utóbbit 
pedig Szabó Adorján tanárra bízták. A három művet 
ingyen osztják ki a fejedelem hamvainak temetése 
alkalmával. — Kassának Rozsnyóval s Iglónak Dobsiná- 
val való összekötését veti fel a helyi sajtó, annak ötleté­
ből, hogy Losoncz városa a losoncz—gálszéczi vasút 
létesítésére 150,000 koronát szavazott meg. — Május 
j—3-ikáig az országos-vásárral kapcsolatban borvásárt 
rendez a város, borkészletének értékesítése végett. — 
Tfirst Vendel gazdasági tanácsos a határban igen értékes 
kőbányára bukkant. A Csermely-völgyben megkezdték 
már a próbalefejtést s pár nap múlva szakértő jön a 
földmívelésügyi minisztériumból. — A kőműves-sztrájk 
még mindig nem ért véget. — Az I. ev. egyház új 
lelkészét, Mohr Bélát, ápr. 16 ikán iktatják be a hiva­
talába — Abaúj-Tornavármegye múlt év nyarán el­
határozta, hogy Rákóczinak Kassán felállítandó lovas­
szobra javára gyűjtést indít. Dr. Rakovszky Endre alispán 
július hóban szét is küldte a gyűjtőíveket, melyek nagy 
részét szép összeg adományokkal a gyűjtők beszolgál­
tatták Vannak, a kik a gyűjtéssel még el nem szá­
moltak, s minthogy az alispán nyilvános számadást
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akar adni a befolyt összegről, felkérte köriratban mind­
azokat, a kiknél gyűjtőív van, hogy azt, az esetleg be­
folyt adományokkal együtt, minél előbb hozzá juttatni 
szíveskedjenek. — A kereskedelmi miniszter egyik leg­
utóbbi rendeletében kijelentette, hogy a kassai állami 
felső ipariskolán, valamint a budapesti mechanikai és 
órás-ipari szakiskolán rendezett dinamó-gépkezelői tan­
folyamokat az ipartörvény alapján azon tanfolyamok 
közé sorozta, melyek elvégzése az erős-áramú elek­
tromos vezetékek berendezésével foglalkozó iparágban 
munkakönyv váltására jogosítanak. Eddig is volt egy 
rendelet, a mely a kassai állami felső ipariskolában 
tanított iparágak képesítését elismerte, de ezek között 
nem volt az elektromos vezetékek berendezéséről szóló 
képesítés. Az új rendelet tehát fontos újítást jelent

Sz(*pcísség;. A múlt év november havában 
dr. Radnay Sándor rókuszi orvos Hohenlohe herczeg 
vadászati területén egy kőszáli-zergét, melyet a herczeg 
a Kaukázus-hegységből nagy költséggel — fejenkint 
40,000 kor.-val — a Tátrában honosított meg, lelőtt. 
A herczeg panaszára a szepesbélai rendőrkapitány 
Radnayt vadászati kihágásért 200 kor. pénzbírságra 
ítélte Radnay felebbezése folytán a szepesmegyei alispán 
ezt az ítéletet feloldotta és új tárgyalást rendelt el. Az 
újbóli tárgyalásnál a rendőrkapitány ismételten ítélte el 
az orvost 200 kor. pénzbírságra Erre az orvos ismét 
felebbezéssel élt, ezúttal az alispán felmentő ítéletetet 
hozott és a herczeget az összes eljárási költségekben 
marasztalta el. A herczeg azonkívül kártérítés fejében 
40,000 kor. erejéig polgári bíróságnál keresetet adott be.
— A Szepesmegyei Gazdasági Egyesület elhatározta, 
hogy a burgonyatermelés javítása érdekében a megye 
tíz községében középponti szaporító telepet állítanak föl. 
E szaporító-telepeket akként szervezik, hogy egyes oly 
gazdaságok, a melyeknek kezelése és vezetése biztosí­
tékot nyújt arra, hogy a termelendő burgonya tovább- 
tenyésztésre alkalmas lesz, ingyen kap vetőgumót, a 
melyet a legközelebbi terméséből visszaad. Ezenfelül 
az állam előre megállapított egységárban megveszi az 
egész termését. A gazdasági egyesület ez eljárásának 
követése mellett véli a burgonya javítását elérni. — 
Lőcsei levelezőnk írja: Régi rézbányáink, melyek millió­
kat érő kincseket rejtenek magukban, de egynéhány 
évtized óta részint vállalkozó, részint pedig tőke hiá­
nyában parlagon hevernek, most idegen kézre kerülnek. 
Egy franczia társaság, a mely óriási tőkével rendelkezik, 
a Gölniczvölgyben lévő nagykiterjedésű régi rézbányákat 
megvásárolta A társaság már leközelebb megkezdi a 
bányaüzemet, miáltal több száz családnak kenyérkeresetre 
van kilátása és nem lesznek kénytelenek kivándorolni.
— Kahlfusz Izidor szeperváraljai lakos fogat huzatott, 
mely műtét után vérmérgezés következett be és daczára 
a gyorsan alkalmazott orvosi segélynek, rövid és kínos 
szenvedés után meghalt. — Gerlachfalván, a szepes- 
szombati választókerület egyik községében ez év január 
hónapjában a két pártbeli választók közt heves vere­
kedés támadt, melynek folyamán Kicsiny János egy 
baltával Baratko Pált agyonütötte. Ebben az ügyben 
tegnap ítélkezett a lőcsei esküdtbíróság, mely Kicsinyt 
vétkesnek mondta ki és egy évi fegyházra ítélte

Közgazdaság.

Gazdasági előadás. Hétfőn délelőtt igen tanul­
ságos és érdekes előadást tartott a vármegyeházán az 
okszerű baromfitenyésztésről EHuillier István Az elő­
adó bebizonyította, hogy a hazai gazdaközönség nagy 
hibát követ el, mikor a baromfitenyésztést vagy elhanya­
golja vagy nem modern alapokon űzi s így tekintélyes 
jövedelmi forrástól elesik. Érdekes volt a költőgépek 
s több baromfi faj bemutatása. Az előadó végül meg­
hívta a nagyszámú, hölgyekből és urakból álló közön­
séget a kassai baromfitelepének megtekintésére. A szép 
előadásért Pillér Kálmán elnök mondott a gazdasági 
egyesület nevében köszönetét.

= Pinzgaui bikavásár volt pénteken délelőtt az 
eperjesi marhavásártéren A kedvezőtlen időjárás követ­
keztében a vásár kevésbbé sikerült.

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújvárott. A 
Nyitramegyei Gazdasági Egyesület által a f. évben ren­
dezendő XXlIl-ik nemzetközi lóvásár Érsekújvárott 
(Budapest és Bécstől gyorsvonaton 2—3 órányi távol­
ság) május második hétfőjén s az ezt megelőző vasárnap 
délután, vagyis május 7 ikén délután és május 8 ikán 
fog megtartatni Ezen lóvásár Magyarországon a leg­
jelentékenyebb és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők 
és kereskedők egyaránt fölkeresnek. Főként a külföldi 
lókereskedők szokták az érsekújvári lóvásárt fölkeresni 
A múlt évben is 500 drb különféle használatra való 
ló adatott el. Lakások és istállók az érsekújvári polgár­
mesteri hivatalnál rendelhetők.

Első Leánykiházasítási egylet m. sz. Az intézet 
42-ik rendes közgyűlése márcz 30-ikán a tagok élénk és 
nagyszámú érdeklődése mellett tartatott meg. Az intézet 
ősz elnöke Schwarz Ármin, az ülést megnyitván, miután 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg a röviddel ezelőtt 
eihúnyt Kohn Károly alelnök személyéről, gyöngélke- 
dése folytán az elnökletet dr. Wittmann Mór alelnökre 
ruházta át. Az előterjesztett igazgatósági jelentés és 
mérleg, melyből kitűnik, hogy az intézet az 1904. évben 
is örvendetesen gyarapodott, és hogy 1.028,053 kor 
94 fillér biztosított tőke kifizetése daczára a tartalékok 
11.519,464 korona 26 fillérre emelkedtek a múlt év 
10 520.392 kor. 67 fillérjével szemben; továbbá, hogy 
a kezelési feleslegből 172,618 kor. 36 fillérből az alap­
szabályszerű javadalmazások levonása után a bizt. tőkék 
felemélésére szánt alaphoz 86,309 kor. 18 fill., a külön 
tartalékhoz 34,523 kor. 67 fill. és hiv. nyugdíjalaphoz 
5000 kor. csatoltatott, néhány tag hozzászólása után 
tudomásul vétetett és a felmentvény megadatott. Dr. 
Bácskay Albert és Kalmár Sándor szövetk tágok azon 
támadásokra vonatkozólag, melyeket az elmúlt eszten­
dőkben röpiratokban és hírlapi czikkekben az intézet

I LTT É K. Iszákossá» nincs többé!
A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használtatik

¥886, húgyhólyag és köszvény- 
bántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatású.

Vasmentes! Csiramentes!
Könnyen emészthető!

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital.
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

4 Salvator forrás igazgatósága Eperjesen

Eladási árak Eperjesen:
*/, literes palaczk... — — — - 32 fillér

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1/ literes palaczk— 0 fillér

>ÉlE
BUQA1

KESERÚV1Z
•’s

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban és fűszer* 

 kereskedésben. 

8W- UJ! -Wl
Cook és Johnson

amerikai szabadalm. tyúkszemgyüríii.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, hatásában nagy­

szerű és azonnal fájdalomenyhítö.
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógyszertárában.
1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab dobozban 1 korona. 

Postán 20 fillérrel több.
Magyarorszagi főraktár: Török József gyógyszerész.

Budapest, VI., Király-utcza 12.
Központi telep Aosztria-Magyarország részére: „Zom Samariter". Graz. 

ellen felhoztak, több Írásbeli kérdést intéztek a társulat 
igazgatóságához. Elnöklő dr. Wittmann Mór a legbeha­
tóbb és legtüzetesebb módon válaszolt ezen kérdésekre, 
még pedig az ediggi közgyűlések által jóváhagyott mér­
legek és igazgatósági jelentések nyomán, bebizonyítva 
azt, hogy mindezen támadások részben félreértéseken, 
részben pedig rosszindulaton alapszanak. A felügyelő­
bizottság elnöke, dr. Alexander Bernát, a felügyelő­
bizottság nevében kijelenti, hogy éppen tekintettel 
ezen támadásokra, kötelességünknek tartjuk, hogy újból 
való megválasztatásuk esetére, ezen tisztségükön meg­
maradjanak. Elnöklő di. Wittmann Mór válaszadása 
egyhangúlag tudomásul vétetik és dr. Grósz Sándor és 
Dósa Kálmán szövetk tagok indítványára az igazgató­
ságnak, Schwarz Ármin elnöknek, Kohn Arnord vezér­
igazgatónak, a felügyelő-bizottságnak, a választmánynak 
és a hivatalnoki karnak köszönetét, bizalmat és elismerést 
szavazott meg a közgyűlés; ezzel a napirend véget ért

Felelős szerkesztő:

Dr. Raffay Ferencz.
Kiadótulajdonos :

Kósch Árpád.

Kívánatra bárkinek bér mentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül.

A Coza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes-italt. A CJoxa 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjé 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg­
hosszabbította.

Az intézet — mely a Coza-por tulajdonosa — 
mindazoknak, kik kívánják, egy próbaadagot és egy 
köszönőirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá­
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal­
matlan.

INGYEN PRÓBA 44. sz.INGYEN PRÓBA 44. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
(Levelek 25 fill., levelezőlapok 
10 fiiérre bérmentesítendő!«.

COZA INSTITUTE
(Dept. 44 ),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Alkalmi vétel.
A „Fekete sas“-szálloda 

és vendég-lö 
összes berendezése

együttesen vagy darabonkint

Bástya-utcza 6. sz, özv. Sztraka
Istvánné-íéle

ház
szabad kézből eladó.

_ _ /
FIGYELEM!

Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi sszepességi 

lenvászon és 

damasztárú 
minden nagyobb üzletben kapható.

A. késmárki gryaii* 
bejegyzett védjeg.ve

Késmárki 

gyártmány 

csak az,

mely ezen 
védjegy­
gyei van 
ellátva.
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1905. — 15. szám EPERJESI LAPOK
7. oldal

J

Jellerfüe ¿Isa-Jluid
*

Fellel- V. Jenő, Sttibica, Templom-utcza (Zágrábmegve). 
Ajánlható még mint kitűnő hashajtó a Feller-féle Elia-pílnliL 1 tekercs 6 doboz bérm. 4 kor.

gyorsan és biztosan segít számos megbetegedésnél, mmt P’pJá gjás otda^zurás 
gatás, izületi bántalmak, ficzam, fejgörcs, influenza stb., *gen jól hat étvágytalanság, 
gvomornyomás, savanyú felbüfögés, veseégés stb. ellen, a mit több mint 65,000 koszono 
gyomorn^om dupla.üveget 5 koronáért bérmentve küld

432—1905. tkvi sz.

Árverési hirietmény kivonata.
A kisszebem kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság, a be­

nyújtott kérelem következtében Dzubák János amerikai lakos­
nak ismeretlen tartózkodású Zsidzik Péter elleni 672 kor. 
töke, ennek 1903. évi márczius hó 24-ikétöl járó 5% kamatai, 
3Q kór. bekebelezési, 112 kor. 28 fill. már megállapított eddigi, 
21 kor. 50 fill. jelenlegi s még felmerülendő költség kielégítése 
végett az 1881. évi LX t.-czikk 144. §-a alapján s a 146. és 
156. §§-ai értelmében a jakorisi 29. sz. tjkvben A. I. 1 — 17. 
sorszám alatt foglalt ‘/8. úrbéri telekhez tartozó 81., 82 a. és 
61 hr 26. öi. számú ház- és kertből álló s 110., 137., 164.,
184., 207., 233., 252., 286., 312., 348., 361., 394... 424, 464.,
465., 476. hr. számú külsőségi részletekből B. 7. sorszám alatt 
Zsidzik Péter, mint végrehajtást szenvedett nevére irott részre; 
továbbá B. 3. alatt Zsidzik Gvörgv, B. 5. alatt Zsidzik Mária, 
B. 6. alatt Zsidzik Anna, B. 8. alatt Zsidzik Erzsébet, B. 11. 
alatt Krehel-Zsidzik Mária, B. 12. alatt Zsidzik János, B. 14. 
és 15. alatt Cservenyiczki János és neje szül. Soltész Mária, 
B. 17. és 18. alatt Zsidzik András és Zsidzik János, B. 21—24. 
alatt Zsidzik András, kiskorú Zsidzik Mária, kiskorú Zsidzik 
Anna s Zsidzik István, B. 29—31. alatt Labasik Péter, mint 
tulajdonostársak nevére irott s az 1881 : LX. t.-cz. 156. S 
a pontja értelmében egészben elárverezendő ingatlanra a 
110 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban azzal, 
hogy az ezen ingatlanon C. 1. alatt özv. Zsidzik Andrásné szu . 
Gaidos Katalin, C. 2. alatt özv. Zsidzik Demeterné szül. Cserve­
nyiczki Mária, C. 3., 4. alatt Zsidzik István és neje szül. Hrab- 
csák Éva, C. 5., 6. alatt Zsidzik István es neje szül. Hrabcsak 
Erzsébet C. 11. a. özv. Zsidzik Andrásné szül. Radacsovszky 
Anna C 18. alatt Labasik szül. Zsidzik Anna javára bekebele­
zett haszonélvezeti vagv szolgalmi jog nem érintetik

A jakorisi 33. sz. tjkvben A. I. 1-2. sorsz. a. foglalt 455/«.

Biazsova dülőbeni nemesi rétből, 455 b. Biazsova diilöbeni 
nemesi erdőből B. 86. sorsz. alatt végrehajtást szenvedettek 
nevére irott, valamint B. 1. alatt Hovan Pál, B. 3. a. Hadzima 
Gvörgv, B. 4. a. Szokol János, B. 6. a. Szemanik János, 
B. 7. a. Biros András, B. 8. a. Biros János, B. 11. a. Cser­
venyiczki János, B. 13. a. Krajcsir János, B 14. a. Dujava 
lános B. 15. a Dujava Péter, B. 17. a. Szeman Mihály, 
B. 18. a. Dzubák Gvörgv, B. 26. a. Kuba Mihályné szül. 
Szoleni Anna, B. 31.’ a. Dzubák Vaskó, B. 32. a. Dzubák 
Vaskóné szül Miklós Anna, B. 33. a Maslyár Anna, B. 3o. a. 
Farkas János, B. 37. a. Farkas Jánosné szül. Miklus Erzsébet, 
B 38. a Cservenyiczki András, B. 39. a. Kaszer János, B. 40. a. 
Plavniczkv József, B. 42. a. Zsidzik András, B. 43. a. kiskorú 
Zsidzik Mária, B. 44. a. kiskorú Zsidzik Anna, B. 45. a. kiskorú 
Zsidzik István, B. 47. a. Hovan Pál, B 48. a. Szokol János, 
B 49 a. Szemanvik János, B. 50. a Kuba Péter, B. 51. a. 
Dzubák János, B. 52. a Gajdos János, B. 53. a. Brajcsik János, 
B. 55. a. Dzubák György, B. 57. a. Szeman János, B. 58. a. 
Dujava szül. Cservenyiczki Anna, B. 59. a. Labasik Péterné 
szül Dsadsovszki Mária, B. 60. a. Kuba Mihályné szül. Szolyen 
Mária B. 61 a. Dzubák Vazul, B. 62. a. Farkas Jánosné szül. 
Miklus Erzsébet, B. 63. a. Cservenyiczki Andrásné szül. Kasper 
Anna, B. 65. a. Mudri János, B. 66. a. Szeman Mihály, B. 67. a. 
Maslyár András, B. 68. a. Dujava János, B. 69. a. Dujava szül. 
Cservenyiczki Anna, B. 70. a Gajdos János, B. 71. a. Szeman 
János, B. 72. a kiskorú Maslyár István, B. 73. a. kk. Maslyar 
Mihály B. 74. a. kk. Maslyár András, B. 75. a. kk. Maslyár 
János, 'B. 76. a. kk. Maslyár György, B. 77. a Perhács Jánosné 
szül. Plavniczki Zsuzsanna. B. 78. a. kk. Plavniczki József, 

kk. Plavniczki Mária 80. a. kk Plavniczki János, 
kk. Plavniczki Anna, B. 82. a. kk. Plavniczki Mihály, 

8 '. a. kk. Plavniczki Erzsébet, A 84—85. a. Mudri János
B. 79. a.
B 81. a
és óeie^szüf’Kuba'Mária, B. 87. a. Hitrik Anna, B. 88- 89. a. 
Kocsis Mihály és neje szül. Dujava Mária. B. 91—92. a. Olejar 
lános és neje szül. Pech Erzsébet, B. 94-95. a. Jaszenszki 
József és neje Dzsacsovszky Mária, B. 96. a. Grossmann Jakab,

B 97—98 a. Vranka Imre és neje szül. Krajcsir Erzsébet, 
B 101—102 a Labasik Péter és neje szül. Szokol Zsuzsanna 
és B. 103. a. özv. Dzubák Mihályné szül HermámlAnna, mmt 
tulajdonostársak nevére írott s az 1881 .LX. Vcz. * 
nontia értelmében egészen elárverezendő nemesi ingatlanra 
^365^koronában ezennel megállapított kikiáltás, árban azzal, 
hogy ezen ingatlanon lévő zálogjogok nem érintetnek.

A jakorisi 60. sz. tjkvben A. I. 1., 4., 5. sorsz. a 86 « 
434., 435. hr. sz. nemesi ingatlanból B. 51. alatt 
szenvedett nevére Írott részre 413 koronában ezennel meg 
állapított kikiáltási árban; f . .

az oleinoki 66. sz. tjkvben A. I., 1—5. sorsz. a. foglalt 
626 629. 638/,. hr. sz. nemesi birtokból A 72. a. végrehaj­
tást szenvedett nevén Írott részre a 64 koronában ezennel meg

J. 1. -12. - — 
lalt nemesi birtokból B. 72. alatt véSrel?aÚást ^^ed^tit 
nevére irott részre a 36 koronában ezennel megállapított ki 
kiállási árban a végrehajtási árverést elrendeli, s azt, valamint 
a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi

A nyilvános árverés Jakons község hazában 1905. évi 
május hó 11-ik napján délelőtti 9 és fél orakoi- fog 
megtartatni a kővetkező, úgy a tkvi hivatalban, ™nt 
és Olejnok községek házában kifüggesztett s megtekinthető 
feltételek mellett.

1. Kiállási ár a fenti, megállapított becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron

ÍS e,3adÁrnveSni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10°/„-át vagyis 11 kor. 10 fill., 36 kor. 50 fill., 41 kor..30 fill., 
6 kor. 40 fik és 3 kor. 60 fillért készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez lefizetni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Kimtbtn, 1905. február 23-ikán. Kochina Emil,

Hr. a/jdriiiM.

He. Cormick Harvesting Machine Company
(CHicag’ói'faratóg’ép).

KNECHT J. E., igazgató. ¡^Budapest, V., Vaczi-út 30.
homoki bor

és siller
1904-iki termés, 
fejtve hect.-kent 
flS írtért. —

Eipovniczky Kálmán szöllőbirtokosnál Hevesen.

1

Gyártmányok: Kévekotogép, '■°“’y.j ™a^'kjt6fonat8gyártmányai, 
rtgás koronák, cnhívátorok. azénalorgaták.

I Katalógusok ingjen és hérmentve. | _ _
Vuírtépüsel«: Sár.^.1 Gazdái FofflMt. fa fctMsi Weltet«, Eperjes.

kukoricza-vetőgépek.___________ __________ —-
j Felvilágosításokkal késiséggel szolgaiunk

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha-padló szamara.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajezár.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.
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Kassán: ifj. Novelly Sándor Utódánál, Kisszebenben: Kassewitz J. Jánosnál.

BENZINMOTOROK, GŐZCSÉPLOKESZLETEK 
ARATÓ® ÉPEK fej»™ ' ” ’

5 korona
6
16
12

MEZŐGAZDASÁGI GEPEK 
-zorbotetboo O. legjobb kivitelbe« ke.pb.tok , ,

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
A VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, V., V.tczl.körát 32.-----------
kOlteegvete-t^kivánitr. logy^o ~ be™e„tve kllldaok

Czemétei Ilona forrás
„ 17____ -tes szénsavas-vasas asránv'.z

t..r - ennyek°és sápkórosok részére igen ^ato. kosárba fonott üvegekben, családi használatra; ¿^¿b'en te

egy teljesen légmentesen müködó viztöUd-géppe. toltebk. 
menő elővigyazattai oiy

Az árak a következők:
Családok részére 3 lit- üveg 1 hónapra . .

4 »» • ”
lit borvíz (erősebb) 1 üveg . • • • •>>

A 3 literes üvegekért betét 1 korona 20 fillér, az 
1 >/2- és 1 literes üvegekért 20 fillér, - ‘/2-literes üvegekért 
16 fillér betét fizetendő. — Megrendelések Rabasz 
Károly gondnok úrhoz, Czeméte, intézendők.



8. oldal EPERJESI LAPOK 1905. — 15. sz.

430—1905. tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében dr. Windt Arthur, mint dr. 
Grynaeus Imre ügyvéd irodájának gondnoka, kisszebeni lakos­
nak, Szmrecsányi József ügygondnok által képviselt ismeretlen 
tartózkodású Soltész Mária elleni 28 kor. 80 fill. töke, 35 kor. 
80 fill. rnár megállapított eddigi és 15 kor. jelenlegi^ s még 
felmerülendő költség kielégítése végett az 1881 : LX. t.-cz. 
144. §-a alapján s a 146. és 156. §§-ai értelmében

1. a kisszebeni 343. sz. tjkvben A. -J- 4. sorsz. alatt foglalt 
3632. hr. sz. szántó, B. 18. sorsz. a. Soltész Mária végrehajtást 
szenvedett nevére irt jutalékra, továbbá B. 25. sorsz. a. Sztanek 
Péter és B. 26. sorsz. a. Malcsovszki János társtulajdonosok 
nevére írott egészben elárverezendő ingatlanra a C 6. sorsz. a. 
özv. Soltész szül. Belis Anna javára bekebelezett özvegyi haszon­
élvezeti jog érintetlenül hagyása mellett, az ezennel 204 koroná­
ban megállapított becsárban;

2. a kisszebeni 519. sz. tjkvben A. -|- 1. sorsz. a. foglalt 
809/2. hr. sz szántóból B. 5. sorsz. a. Soltész Mária végre­
hajtást szenvedett nevére irt jutalékára, valamint B. 1. sorsz. a. 
Soltész Istvánná szül. Helyis Anna, B. 2. a. Soltész János,
B. 3. a. Soltész István, B. 4. a. Soltész József társtulajdono­
sok nevére irott, mint egészben elárverezendő ingatlanra a
C. 6. sorsz. a. özv. Soltész szül. Belis Anna javára bekebele­
zett özvegyi haszonélvezeti jog érintetlenül hagyása mellett, 
az ezennel 298 koronában megállapított becsárban ;

3. a kisszebeni 1412. sz. tjkvben A. + 1. sorsz. a. foglalt 
2810. és 2811. hr. sz. szántókból B. 5. sorsz. végrehajtást 
szenvedett nevére irt jutalékra, továbbá B. 2., 6 és 9. sorsz 
a. Soltész János és B. 7. a. Soltész Jánosné szül. Obisovszki 
Júlia társtulajdonosok nevére irt, mint egészben elárverezendő 
ingatlanra a C. 6. sorsz. a. özv. Soltész szül. Belis Anna javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog érintetlenül hagyása 
mellett, az ezennel 124 koronában megállapított becsárban; és

4. a kisszebeni 1472. sz. tjkvben A. I. 1. sorsz. a. foglalt 
1093. hr. sz. szántóból B. 5. sorsz. a. végrehajtást szenvedett ne­
vére írt jutalékára, továbbá B. 2. és 7. sorsz. a. Soltész János 
és B. 4. sorsz. alatt Soltész József társtulajdonosok nevére írt 
mint egészben elárverezendő ingatlanra az ezennel 238 kor.-b ,n 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendeli 
s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Kisszebenben az e kir. jbíróság tkvi 
hivatalos helyiségében (4. sz szoba) 1905. évi május hó 
12-ik napján d. e. 9 órakor fog megtartatni, a következő 
úgy a tkvi hivatalban, mint Kisszeben város házában kifüggesz­
tett s megtekinthető feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár a fenti, megállapított becsár
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
3. Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

lO’/o-át, vagyis 20 kor. 40 fill., 29 kor. 80 fill., 12 kor. 40 fill. 
és 23 kor 80 fillért készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezeihez lefizetni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kisszeben, 1905. február 8-ikán. __ , • _Kochina Emil,

kir. aljárásbiró.

A t ez. gazdaközönségnek figyelmébe 
ajánlja a sóvári sófőzőművekből kikerülő tisacto, 
bükkfa-hamut

hl.-ként 24 fillérnyi árban

Az eperjesi villanytelep 

tüzelőanyag 
szükségletének fedezetéről 1905. július 1-jétől 
kezdődőleg vállalati úton, meghatározott évi 
átalányösszegért óhajtunk gondoskodni; miért 
is felhívjuk az ezen üzlet iránt érdeklődőket, 
hogy erre vonatkozó ajánlataikat f. évi unctjUS 
1-jéíg nyújtsák be.

A pontos könyvelési adatok, melyek az 
eddig szükségelt mennyiséget feltüntetik, iroda­
helyiségünkben megtekinthetők; ugyanott meg­
tudhatók a szállítással kapcsolatos egyéb rész- 
letes feltételek is.

Tájékozásul ez úton következőket közöljük:
1. Az utolsó 6 év átlagos szükségletének 

értéke évi 17,426 koronát tett ki, mely összeg­
nek körülbelül >/4 része kőszén és 3/4 része fa 
beszerzésére fordíttatott.

2. Vállalkozóval a szerződés 3 évre köttet­
nék meg.

3. A pályázati beadványhoz köteles ajánlat­
tevő készpénz- vagy értékpapírban 6000 kor.-t 
biztosítékul csatolni és egyúttal kijelenteni, 
íogy a szállítási feltételeket ismeri és elfogadja.

Eperjes, 1905. április 5-ikén.
Az Eperjesi

Villamvilágítási és Erőátviteli Részvénytársaság
igazg;;itóság;i.

Köhögés !
Ki abban szenved, használja az egyedül bevált, eny­

hítő és kellemes ízű

BLAISER-féle

közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
vány tanúskodik, hogy biztos siker 

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kasodisnál

Csomagok ára 20 és 40 fii lói'. - Csak a «Három 
fenyő» védjegygvel valódi. Kapható :

SCIIÖLZE A. Etí FIA 
ezukrászda és kávéházában EPERJESEN.

GVEA
kapja mindenki kérelme folytán

Érdekes Egyetemes katalógusunkat,
több mint 1500 ábrával.

mely az összes használati csikkek és érdekes 
újdonságok bevásárlásánál nélkülözhettem 
Elegendő levelezőlapon a pontos czím tudo­

másul adása, mire bérmentve küldi
Érdekes Egyetemes Katalógusát:

Heinrich Kertész, Wien, i„ Fieischmarkt 1&-239.

lehetővé teszik, hogy a szobák a mázolás alatt is hasz­
naitassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú raga­
dós szaradas mely az olajfestéknek és az olajlakknak 
sajatja elkerültetik. E mellett a használata olyan egy­
szerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A palló 
?fdíeS . törülhető, anélkül, hogy elvesztené
fényét. Meg kell különböztetni

színezett szobapadló-fénymázt, 
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az 
olaj festek födi be a padlót s egyúttal fényt is ad. Ezért 
egyaránt alkalmazható régi vagy új padlóra. Teljesen 
beföd minden foltot, korábbi mázolást stb.; van azután 

tiszta fénymáz (színezetlen)
Új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különö­
sen parketre s olajfestékkel már bemázolt egészen új 
pallókra való. Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a 
famustrát.
--- ------------------ = ő r a k t á r - .

Eperjesen: BOHRANDT W.-nál.
Gölniczbányán: Binder Samunál 
Kassán: Binder Samunál.

CHRISTOPH FERENCZ, Berlin—Prága.

a sóvári m. kir. főbányabivatal.
Szélhajtó, görcs-csillapító 

«E52 Ó Cl O (BiToerg-eil)
cseppek.

Étvágygerjesztő és az emésztést elősegítő háziszer.

1 üveg ám K. 1-—. "tál
Kevesebb mint 2 üveg (utánvét K. 2’50) postán nem küldetik. 

Kapható:

JULIUS BITTNER gyógy tárában
Gloggnitz (Alsóausztria).

Megfojt ez az 
átkozott köhögés ! Egger mellpasztillája 

csakhamar meggyógyított.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztíllái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Dobozit 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz ő() fillér.

4

Erzsébet királyné- 
sorsjegyek eladásával 

foglalkozó 
ügynökök 
magas jutalékkal felvé­
tetnek. Ajánlatok inté- 

zendők
Fischer és Riesz

bankház
Budapest, Erzsébet-körút 9.

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynél, csúznál és 
meghüleseknel bedörcsölésképpen használva. 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk “1. a meiy a „Horgony“ 
vedjegygyel és a Ricbter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár 
Török Jószef gyógyszerésznél. Budapesten.

Rlchter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában. 

ElUnbrthetr.ö neu. Mindennapi szeikn’de.

H'ö- és szétküldést raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17.

1 Kapható: —■■■■■
Eperjesen : Barts Emil, Kom Vilmos, Molitorisz István gyógyszertárakban és Pálesch Árpád 

droguistánál. — Bártfiin : Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszertárakban.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjes

Schicht-szappan
vagy = 

jegygyei

legjobb. legkladösabb s ennflfogva 
legolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatóT
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fonti védjegyek egyikével legyen ellátva.


